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Krůček k rekonstrukci mostu přes 
Žabinec – schválili smlouvu  
o společném postupu
Rekonstrukce mostu přes potok 
Žabinec u Slunce na křižovatce sil-
nic I 34 a I 38 a z toho vycházející 
silnice na Pardubice zaznamenala 
další pokrok. Zastupitelé v červnu 
schválili smlouvu o společném po-
stupu zadavatelů, která je důležitá 
při zpracování potřebných stupňů 
projektové dokumentace pro stav-
bu. „Odsouhlasili jsme smlouvu, 
ve které se na základě příslušného 
dělení budou na projektu podílet 
Kraj Vysočina a město Havlíčkův 
Brod. Ještě musí být potvrzena Kra-
jem Vysočina,“ upřesnil radní Libor 
Honzárek. Pak může proběhnout 
výběrové řízení tak, aby ještě letos 
nebo na začátku příštího roku moh-
la být zpracována dokumentace.  
V realizaci se pak připojí také ŘSD  
a bude část stavby investovat. Pro-
jekt představuje náklady ve výši 
více než 40 mil. Kč, ale jeho součástí 
jsou pro Havlíčkův Brod velmi důle-
žité připojovací pruhy, které by měly 
zkrátit fronty na této křižovatce ve 
směru ke kruhovému objezdu. „Vě-
řím, že dojdeme i ke shodě na reali-
zaci,“ uzavírá Libor Honzárek.   
 S. Pátková

Softbalová reprezentace v Brodě obhájila evropský titul
(str. 7)
Softbalová reprezentace v Brodě obhájila evropský titul
(str. 7)

Setkání vedení města  
s veřejností   

17. 9. od 16 hodin  
v sále Staré radnice
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Havlíčkobrodské

www.muhb.cz

srpen 2014ZDARMA • Distribuovaný náklad 10 000 kusů

pro občany našeho města

8



2 Havlíčkobrodské listy

Město známe i neznáme

S letošním stoletým výročím v paměti našich star-
ších spoluobčanů možná znovu ožívají autentická 
svědectví jejich dědů a babiček, kteří zažili I. prv-
ní světovou válku na vlastní kůži ať již na frontě 
nebo v zázemí. Mohli si je porovnat v současnosti 
s mnohokrát medializovaným tématem. Obrazy 
vykreslené přímými účastníky událostí a naopak 
viděné s odstupem jednoho století se musejí nut-
ně v lecčem lišit. Shodují se v jednom, vše začalo 
pro nezasvěcené zcela nečekaně.

Nic nenasvědčovalo koncem června r. 1914, že 
přijdou zakrátko změny, které ve svých důsled-
cích pohřbí staré pořádky a obrátí Evropu vzhůru 
nohama. Děti se těšily na prázdniny, rolníci oče-
kávali dobrou úrodu a zámožnější měli již vyhléd-
nuté letní byty. V Brodě se konal ve dnech 27.  
a 28. června pracovní sjezd živnostníků z východ-
ních Čech, organizovaný zdejší Okresní jednotou 
živnostenských společenstev. Na pracovní část 
sjezdu, která se odehrávala v neděli 28.6. v so-
kolovně, navazoval odpolední a večerní kulturní 
program. Pořadatelé připravili pro širokou veřej-
nost tehdy velmi oblíbené divadelní představení 
ve volné přírodě. Sólisté a sbor „Divadel sdruže-
ných měst východočeských“ pod vedením ředi-
tele A.J. Frýdy zinscenovali v Kotlině Smetanovu 
Prodanou nevěstu. Opera začínala v přírodním 
amfiteátru před zcela zaplněným hledištěm tře-
mi tisícovkami diváků v 15 hodin. Ovšem již po 
prvním jednání bylo možno zaznamenat neklid 
v lóži oficiálních hostů, starosta města Šubrt  
a okresní hejtman Schneider – Soukup kvapně 
opustili svá místa. Do Brodu se první telefonické 
zprávy o sarajevském atentátu na rakouského 
následníka trůnu Františka Ferdinanda d‘Este  
a jeho manželku Žofii dostaly před 16. hodinou. 
Smuteční prapory na úředních budovách záhy 
zvěstovaly onu neblahou událost a davy obča-
nů se do pozdního večera shromažďovaly na 
náměstí před hotelem Moravec (vedle nynější 
Komerční banky), za jehož okny se objevovaly 
aktuální zprávy.

Veřejnost ovládlo neobyčejné vzrušení a každý 
hleděl do budoucna s oprávněnými obavami. 
Následující den okamžitě zmizely deníky všech 
politických odstínů z pultů trafik a k uklidnění 
rozhodně nepřispěly ani následující zprávy o úto-
cích na sarajevské Srby ani referáty o německých 
protislovanských demonstracích, které zazna-
menaly i místní listy. Obecní zastupitelstvo kor-
porativně vyjádřilo za město oficiální soustrast 
na okresním hejtmanství a zúčastnilo se requi-
em za oběti atentátu. Všichni čekali, co bude ná-
sledovat, ale situace se poznenáhlu uklidňovala 
a život se vracel do normálních kolejí. 
Již za týden od atentátu se v Kotlině uskuteč-
nil další kulturní podnik. V rámci Dětského dne 
nacvičili učitelé brodských škol s žáky rozličné 
scénky a tělovýchovná vystoupení. Dominoval 
jim sehraný příběh Husité před Naumburkem, 
podle legendy vztahující se k jedné ze spanilých 
jízd r. 1432. Ostatně, jak také jinak 5. července, 
v předvečer památného dne. V české veřejnos-
ti probíhala se značným předstihem na různých 
fórech diskuse o přípravě důstojné jubilejní při-
pomínky Husova upálení, které připadalo na ná-
sledující rok. 
Za dalších čtrnáct dnů 18. – 19. 7. hostilo město 
župní hasičský sjezd, který se tu konal u příležitos-
ti oslav 40 let od založení brodského sboru dob-
rovolných hasičů. Součástí byla i ukázka „požární 
hotovosti“ v prostoru mezi sirotčincem a děkan-
ským kostelem za hojné účasti publika. Mladý, 
nedávno založený tenisový klub se na dvorcích 
v Kotlině připravoval na přebor jihovýchodních 
Čech, který se měl konat v srpnu a září.
Rakousko-uherské ultimátum Srbsku 23. 7. vzbu-
dilo obavy, ale veřejnost se stále utěšovala, že se 
vše ještě může urovnat. Vše bylo však dopředu 
přesně propočítáno. Po odmítnutí provokativ-
ního ultimáta Srbskem 25. 7. byla vyhlášena 
následujícího dne částečná mobilizace. V neděli 
26. 7. se rozjeli úředníci okresního hejtmanství, 
aby doručili mobilizační vyhlášky do jednotlivých 
obcí. Někde potkávali nic netušící poutníky na 
cestě k sv. Anně do Pohledu. To, co si již nikdo 
nedokázal představit, se stalo skutkem 28. 7., 
na nárožích se objevil císařský manifest Mým 
národům! Začala válka. Muži narukovali k svým 
plukům, zázemí se připravovalo na přechod  
k válečnému hospodářství pro podporu fronty, 
veškerý život se pozvolna reguloval, hlavní slovo 
převzali vojáci. 
Podobně jako na jiných místech i v Brodě se po-
čítalo se zřízením filiální nemocnice pro raněné. 
Původně pro ni byla vyhlédnuta budova školy 
II. obvodu (dnešní stará budova gymnázia). Aby 
však mohla nerušeně začít v září výuka, plán do-
znal změnu. Pobočka okresní nemocnice byla 
nakonec instalována v budově sokolovny. Kan-
celář výboru posloužila jako operační sál, v osmi 
dalších místnostech bylo postaveno celkem 100 
lůžek pro pacienty. Kuchyně se ale do sokolovny 
již nevešla a obsadila přístavek staré divadelní 
budovy přes ulici. Do prvního kursu Červeného 
kříže pro ošetřovatelky se dobrovolně přihlásilo 
37 místních žen. Vedl jej sám ředitel nemocni-

ce MUDr. František Zahradnický. Na podzim byl 
však povolán na místo šéfa na svou dobu velmi 
moderně zařízené vojenské nemocnice v Hrani-
cích na Moravě. Nabyl totiž zkušenosti jako vá-
lečný chirurg před dvěma lety za balkánské války 
na bulharské frontě. Zdejší nemocnici opouštěli  
i další lékaři, kteří byli povoláni k vojsku. Situa-
ce se stávala poněkud prekérní, neboť zbylý lé-
kařský personál měl na starosti i lazaret zřízený 
kněžnou Khevenhüllerovou v Pohledu a miniza-
řízení (8 lůžek) statkáře a lihovarníka E. Bauera 
tamtéž.
S počátkem války se objevily mezi obyvatel-
stvem také první příznaky nákupní horečky. Lidé 
hromadně vybírali vklady a dokonce se rozšíři-
la fáma, že hodnotu si zachovají pouze kovová 
platidla. Nedostatku mincí v oběhu musela čelit 
městská spořitelna vydáním provizorních jedno-
korunových poukázek, než se situace poněkud 
uklidnila. Životní potřeby rychle mizely z obcho-
dů. Na rozdíl od dalších válečných let bylo teh-
dy ještě co nakoupit, úroda byla více než slibná. 
Přesto ceny potravin rapidně stoupaly. Někteří 
zřejmě také velmi rychle pochopili, že na válce se 
dá dobře vydělat. Počátkem září zažil Brod první 
aféru, když byl zatčen majitel největšího místního 
mlýna Bedřich Roth kvůli jedné zdravotně závad-
né dodávce mouky do pardubických armádních 
skladů. Obžaloba jej vinila, že nechal rozemlít loň-
skou ztvrdlou a zatuchlou mouku a smíchat ji s le-
tošní. Krajský soud v Kutné Hoře vynesl rozsudek: 
18 měsíců vězení (zostřených čtvrtletními posty) 
a 5 tis. K pokuty. Ostatní obžalovaní zaměstnanci 
mlýna byli osvobozeni. Jednoho z nich, Aloise Ba-
žanta, zastupoval dokonce renomovaný brněn-
ský advokát JUDr. Adolf Stránský.
Oficiální propaganda šířila povinný optimismus, 
kterému část veřejnosti ráda podléhala. Všich-
ni doufali v brzké ukončení válečného konfliktu, 
někteří si nalhávali, že Vánoce oslaví již v míru. 
Kdyby tak tušili, že vytoužený mír nastane až po 
téměř čtyřech letech nezměrného utrpení a do 
té doby nepoznaného strádání.
 
 Miloš Tajovský  

Když začala I. světová…
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Husité před Naumburkem, scénka z Dětského 
dne v Kotlině 5. 7. 1914.

Stará sokolovna (dnes klub Oko) se změnila ve vo-
jenský lazaret. 

Pohled na rozvodněnou Sázavu u Ostrova při povodni v červnu r. 1926.
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Rozšíření otevírací doby pracoviště CzechPOINT 
V Rámech
Počínaje 1. 7. 2014 došlo k rozšíření otevírací doby 
pracoviště CzechPOINT v budově Městského úřa-
du Havlíčkův Brod, V Rámech 1855. Otevřeno pro 
veřejnost je každý pracovní den již od 7.00 hodin. 
Nová otevírací doba:
Pondělí: 7.00 – 17.00
Úterý: 7.00 – 15.00
Středa: 7.00 – 17.00
Čtvrtek: 7.00 – 15.00
Pátek: 7.00 – 14.00
Po celou otevírací dobu lze na pracovišti CzechPO-
INTu mimo jiné požádat o výpis z rejstříku trestů 
fyzických osob, výpis z rejstříku trestů právnických 
osob, výpis z katastru nemovitostí, výpis z obchod-
ního a insolvenčního rejstříku, výpis z bodového 
hodnocení řidiče, výpis ze seznamu kvalifikova-
ných dodavatelů., výpis z registru obyvatel a regist-
ru osob. Dále lze požádat o zřízení datové schránky, 
zneplatnění přístupových údajů k datové schránce 
a vydání nových, o znepřístupnění datové schrán-
ky, o provedení autorizované konverze dokumen-
tů apod. V neposlední řadě provádí pracovnice 
CzechPOINTu po celou otevírací dobu ověřování 
listin a podpisů a identifikaci klienta. 
 Živnostenský úřad 

Konkurzní řízení na ředitele příspěvkových 
organizací
V souladu se školským zákonem, který stanovu-
je požadavky na jmenování ředitelů škol a škol-
ských zařízení i délku jejich funkčního období byly  
v průběhu jarních měsíců radou města vyhláše-
ny konkursy na ředitele Základní umělecké školy 
Jana Václava Stamice, Mateřské školy Korálky  
a AZ-CENTRA, střediska volného času. Na základě 
doporučení konkursní komise byl ve funkci ředitele 
ZUŠ radou města od 1. 8. 2014 potvrzen na další 
šestileté funkční období Jindřich Macek, jenž měl 
v konkursu velmi zdatného protikandidáta, člena 
České filharmonie Martina Petráka. Novou ředitel-
kou brodských mateřských škol se od 1. července 
stala Štěpánka Sýkorová, dosud vedoucí učitelka 
MŠ Příčná. Rada města zároveň poděkovala za 
dlouholetou, velmi dobrou spolupráci dosavadní 
ředitelce Blaženě Polyakové, odcházející do dů-
chodu. Do konkursu na „mateřinky“ se přihlásily 
celkem tři uchazečky, výkon všech hodnotila kon-
kursní komise vysoko. Do konkursu na ředitele 
AZ-Centra (bývalého Domu dětí a mládeže) se 
přihlásili dva uchazeči, které komise doporučila 
jako vhodné se stanovením pořadí. Vzhledem  
k poměrně těsnému výsledku měli oba uchazeči 
možnost představit své koncepce fungování orga-
nizace také přímo na jednání rady. Protože se oba 
jevili jako vhodní i členům rady, rozhodli nakonec 
radní po diskusi o opakování výběrového řízení 
a jmenování nové komise s cílem zajistit objekti-
vitu výběru nejvhodnějšího kandidáta pro řízení 

městské organizace. Opakovaného konkursu se  
v průběhu července zúčastnili celkem 3 uchazeči. 
V mezidobí byla představitelům radnice doručena 
petice, podporující stávajícího ředitele Miloše Kej-
klíčka. Ten byl konkursní komisí doporučen ke jme-
nování, což svým rozhodnutím následně potvrdila 
rada města; funkce se p. Kejklíček znovu ujímá  
1. srpna t.r.  Tomáš Hermann 

Cyklostezka do Šmolov se už rýsuje
Město Havlíčkův Brod se snaží vycházet vstříc cyk-
listům i pěším. Jedna z nejžádanějších cyklostezek 
proto vzniká v současné době podél komunikace 
Humpolecká. Spojuje město s okolními obcemi 
Občiny a Šmolovy, následně se pak dostane i do 
dalších obcí. Vede kolem silnice první třídy, kde se 
v nebezpečném úseku pro pěší a cyklisty pohybuje 
kolem 8 tisíc aut za 24 hodin. Hlavním důvodem 
pro vybudování cyklostezky je tedy především 
bezpečnost. Trasa je rozdělena na dva úseky, cel-
kem bude měřit téměř 2,5 km a dále na ni navazu-
je chodník ve Šmolovech. Náklady představují 7,8 
mil. Kč a dokončena bude ještě letos. Do budoucna 
se počítá na Humpolecké ulici s jejím napojením  
i v místě mostu přes železniční trať, který bude v r. 
2015 rekonstruován a ve spolupráci s ŘSD město 
plánuje cyklostezku v těchto místech prodloužit.
 S. Pátková

Žižkova ulice prochází rekonstrukcí, její část měs-
to dočasně zprůjezdlo
Od pondělí 14. července 2014 město zhruba na 
dva měsíce provizorně obousměrně zprůjezdnilo 
část Žižkovy ulice, a to v úseku od ulice Dolní po kři-
žovatku s ulicí Prokopa Holého včetně. Do tohoto 
úseku se na čas vrátí nejen automobily, ale i měst-
ská hromadná doprava. „Jsme si vědomi toho, že 
letošní dopravní situace v Havlíčkově Brodě z dů-
vodu oprav hned několika důležitých komunikací 
komplikuje život řidičům. Nyní je rekonstrukce 
uzavřené Žižkovy ulice ve fázi, která nám umožňu-
je její částečné zprůjezdnění, čehož chceme vyu-
žít,“ řekl starosta havlíčkobrodské radnice Jan Tecl. 
Rekonstrukce Žižkovy ulice, kterou provádí Kraj 
Vysočina ve spolupráci s městem Havlíčkův Brod, 
je rozdělena do čtyř úseků. Na čtvrtém úseku jsou 
v současné době hotové inženýrské sítě a jeho re-
konstrukce by měla začít během dvou měsíců. Do 
té doby část tohoto úseku město průjezdnilo.
Také Technické služby Havlíčkův Brod po dobu 
obousměrného zprovoznění provedou úpravy tras 
MHD a budou platit s drobnými úpravami původní 
jízdní řády vydané na rok 2014. Veškeré informace 
najdou cestující na stránkách www.tshb.cz.
Rekonstrukci Žižkovy ulice zahájil Kraj Vysočina  
v červnu loňského roku, její kompletní dokončení 
plánuje během listopadu 2014.
 Alena Doležalová, tisková mluvčí

Změna jízdních řádů MHD od 14. 7. 2014
Na základě maximálního zlepšení dopravní situace 
rozhodla rada města o dočasném obousměrném 
zprovoznění úseku ul. Žižkova od ul. Dolní po křižo-
vatku s ul. Prokopa Holého včetně. V této souvis-
losti dojde ke zprovoznění tohoto úseku také auto-
busům MHD v termínu od 14. 7. do 31. 8. 2014 pro 
obsluhu lokality Žižkov. Pro toto období jsou pro-
vedeny následující změny v jízdních řádech MHD:

Od 14. 7. 2014  MHD jezdí podle původních stan-1. 
dardních jízdních řádů platných od 15. 12. 2013, 
tj. platných do doby zavedení objížďkových JŘ 
vydaných v souvislosti s uzavírkou ul. Žižkova. 
Tímto dnem tedy zároveň končí platnost objížď-
kových JŘ platných od 7. 4. 2014. Speciální linka 
č. 10 obsluhující lokalitu Žižkov je zrušena, stejně 
tak je zrušena i dočasná zastávka MHD na lince 
č. 10 – VUB ul. Chotěbořská.
Všechny linky MHD jezdí standardně dle JŘ plat-2. 
ných od 15. 12. 2013 s těmito výjimkami:

Zastávka KD Ostrov je přesunuta do ul. Pro-• 
kopa Holého
Zastávka Penzion Starr není obsluhována• 
Autobusy MHD do lokality Žižkov najíždějí • 
z ul. Žižkova do ul. Prokopa Holého, kde ob-
slouží přesunutou zastávku KD Ostrov, dále 
pokračují ul. Trocnovská a ul. Na Spádu zpět 
na ul. Žižkova, kde obslouží zastávku Žižkova  
a dále pokračují na další zastávky již standard-
ně dle JŘ.
Nadále zůstává přeložena zastávka Husova do • 
ul. Dobrovského a také zůstává přeložena za-
stávka Sídliště Pražská na zastávku Pražská

Předpokládaná doba tohoto dočasného režimu 3. 
je od 14. 7. 2014 do 31. 8. 2014. Poté budou 
znovu zavedeny objížďkové jízdní řády.

Další aktuální informace pro cestující budou zve-
řejňovány na stránkách: www.tshb.cz.

Šindelová střecha – bašta u Billy
Termín zahájení: 20. 5. 2014
Termín dokončení: 17. 7. 2014 
Celkové náklady:  229 387,00 Kč vč. DPH
Dodavatel: firma Montef s.r.o z Jihlavy, která vy-
hrála veřejnou zakázku ve výběrovém řízení. 
Opravený střešní plášť je ze štípaného šindele  
z modřínového dřeva, natřený fermeží. Plášť je 
ukotven na dřevěné laťování, nesené dřevěným 
krovem jehlanové osmiboké střechy. Krov je pů-
vodní. Objekt bašty přímo navazuje na zdivo pů-
vodního historického opevnění, vlastní bašta je při-
bližně kruhového tvaru, vnějšího průměru 7,7 m. 
Stavba se nachází v chráněné památkové zóně 
města Havlíčkův Brod a je kulturní památkou.
 Foto: L. Blažek
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Výtvarný projekt dětí z dětských domovů „MŮJ 
ŽIVOTNÍ CÍL“ 
Výtvarná díla dětí z dětských domovů na Vyso-
čině (Senožaty, Hrotovice, Náměšť nad Oslavou 
a Jemnice) jsou vystavena v prostoru Krajské 
knihovny v Havlíčkově Brodě a v pobočce ČSOB 
až do 31. 8. 2014. „Srdečně vás zveme na výstavu 
děl dětí na téma „MŮJ ŽIVOTNÍ CÍL“, kterým vyja-
dřují, čemu se chtějí v budoucnu věnovat, čeho 
chtějí dosáhnout,“ přibližuje Lenka Benešová ze 
sdružení Beruška. Díla je možné také sponzorsky 
podpořit. „Děkujeme za spolupráci všem, kteří 
se na realizaci projektu podílí včetně paní Laci-
nové z Krajské knihovny v Havl. Brodě, ředitelce 
pobočky ČSOB paní Zadinové a celému kolektivu  
i výtvarnici paní Rabensové, jež věnovala výtěžek 
z prodeje svých obrazů. Děkujeme, že nám po-
máháte pomáhat,“ dodala Lenka Benešová. Více 
na www.beruskahb.cz.

Dechovky přilákaly početné publikum
První festival dechových hudeb Havlíčkův Brod 
proběhl 5. 7. na Havlíčkobrodském náměstí s pod-
porou velmi silného publika. Náměstí bylo maxi-
málně využito a podle zájmu se dá předpokládat, 
že Memoriál Otto Bauera, věnovaný již nežijícímu 
učiteli hudební školy Otto Bauerovi, který vedl žá-
kovskou dechovkovou kapelu a vychoval mnoho 
známých hudebníků,  by mohl mít v příštím roce 
pokračování. 

Dny otevřených ateliérů
Nabídněte i letos své umění na Dny otevřených 
ateliérů 2014... Kdy? 4. a 5. října 2014. Kde?  
U Vás, ve Vašich ateliérech, dílnách a galeriích. 
V Kraji Vysočina se podzimní slavnost výtvarného 
umění nazvaná Dny otevřených ateliérů, uskuteční 
již po čtvrté. Stejně jako v předchozích třech roč-
nících vyzýváme k účasti Vás tvůrce – výtvarníky, 
umělecké řemeslníky a vůbec kumštýře, působící 
v Kraji Vysočina, kteří mají zájem v rámci Dnů ote-
vřených ateliérů pozvat veřejnost do svého ateliéru 
či dílny, předvést techniku své tvorby, prezentovat 
ji a promluvit s návštěvníky o svém díle. Nabízí se 
jim tak opět příležitost navázat nové kontakty s mi-
lovníky umění, seznámit veřejnost se svou tvorbou 
pro jednou trochu jinak, než na běžné výstavě.
Potěší nás, když se do programu zapojí i výstavní  
a prodejní galerie působící v regionu, které by-
chom rádi vyzvali, aby se zúčastnily v rámci dopro-
vodného programu a rozšířily tak spektrum mož-
ných výtvarných zážitků. Přítomnost vystavujících 
autorů v galeriích během Dnů otevřených ateliérů 
velmi vítáme.
Dny otevřených ateliérů jsou svátkem výtvarného 
umění, na kterém výtvarníci a umělečtí řemeslní-

ci zpřístupní svá tvůrčí zázemí. Návštěvníci se tak 
mohou osobně setkat s tvůrci v jejich domácím 
prostředí. V některých ateliérech si lidé mohou 
použité výtvarné techniky a postupy vyzkoušet. 
Akce se mohou účastnit všichni umělci působící 
v regionu Vysočiny, tedy jak profesionálové, tak  
i výtvarníci „amatéři“.
První rok v Kraji Vysočina otevřelo svůj ateliér pět 
desítek vystavujících a cestu k nim našla tisícovka 
návštěvníků. V roce 2012 to byla už stovka přihlá-
šených ateliérů a dílen, kterými prošlo téměř pět 
tisícovek zvědavců a v minulém roce se na sto tři-
ceti adresách představily téměř dvě stovky tvůrců, 
k nimž si našlo cestu na osm tisícovek návštěvníků. 
Už nyní můžete přihlásit svůj ateliér či dílnu do Dnů 
otevřených ateliérů 2014, a to prostřednictvím  
e-mailu: portaculturae@muzeumhb.cz nebo níže 
uvedené adresy. Další podrobnosti se dočtete na 
webu www.vysocina-kultura.cz v sekci Dny otevře-
ných ateliérů, kde také najdete informace o minu-
lých ročnících této akce.
Uzávěrka přihlášek je 20. srpna 2014.
 Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod

Farmářský trh opět probíhá každou první sobotu  
v měsíci na Havlíčkově náměstí. Kromě nákupu 
dobrot je možné si zde i posedět, poslechnout mu-
ziku, zabavit děti nebo se nechat nalíčit…

Léto přivedlo do Havlíčkova Brodu dokonce afri-
čany ze Zimbabwe. Skupina Africa Alive Iyasa roz-
vířila zaplněné náměstí typickými rytmy černého 
kontinentu.  Foto Monika Beránková

Nejlepší sociální pracovnice v Havlíčkově Brodě 
je Dana Koudelková
Na základě doporučení výboru pro sociální  
a zdravotní tématiku ocenilo letos město Havlíčkův 
Brod poprvé nejlepší pracovnici v sociálních služ-
bách, kterou se stala ředitelka denního stacionáře 
pro mentálně postižené Úsvit, Dana Koudelková. 
Uspěla ze šesti nominací a cenu jí předali zástupci 
radnice 1. 7. v budově městského úřadu. „Ocenění 
beru nejen za rok 2013, ale i za svou 18letou prá-
ci v sociálních službách. Byly to roky nelehké, ale 

nevzdali jsme to a poděkování patří i celému per-
sonálu, bez kterého by práce byla nemyslitelná,“ 
říká Dana Koudelková. Původně pracovala 20 let 
ve speciální škole U Trojice. Pak ji napadlo, že by 
bylo potřeba nabídnout nějaké uplatnění vychá-
zejícím žákům, kteří se pro míru svého postižení  
nemohou vyučit, nemohou jít kamkoliv pracovat  
a založila v roce 1996 denní stacionář Úsvit. Ten 
letos funguje již 18. rokem. V současné době po-
skytuje Úsvit zázemí  20 klientům s těžkými kombi-
novanými vadami.

Populární tábor městské policie děti baví i poučí
Stejně jako v předchozích třech letech uspořádala 
i v tomto roce Městská policie Havlíčkův Brod letní 
tábor pro děti, který se již tradičně konal počátkem 
prázdnin. Opět byl na táboře zajištěn bohatý pro-
gram, který měl děti nejen zabavit, ale rovněž jim 
přinést cenné informace v oblasti prevence, což je 
i hlavním důvodem, proč městská policie za pod-
pory města Havlíčkův Brod tábor pořádá. Tábor 
se konal ve spolupráci s AZ Centrem a složkami 
záchranného integrovaného systému, které se po-
staraly dětem o nevšední zážitky a poskytly velice 
zajímavé, ale hlavně potřebné informace pro zvý-
šení bezpečnosti dětí v každodenním životě. 
Vedle různých her a bojovek nechyběly tedy ani 
ukázky policejní práce. Táborníky navštívila např. 
dopravní policie, psovodi státní policie i vojenské 
policie se cvičenými psy, kteří provedli ukázku vy-
hledávání drog a výbušnin, členové spolku Musa-
do z Havlíčkova Brodu, strážníci z Městské policie 
Jihlava, Besip, také je navštívila rychlá záchranná 
služba a hasiči s ukázkami zásahových vozů. Perlič-
kou tohoto programu byla zinscenovaná dopravní 
nehoda, kdy v prvním případě cyklista při dopravní 
nehodě spadl z kola po srážce s autem, ve druhém 
vozidlo srazilo chodce a zraněni byli rovněž pasa-
žéři vozidla. Hned na to přijela záchranka, hasiči  
i policie a vše probíhalo jako při skutečné dopravní 
nehodě. Děti byly poučeny, jak se v takovýchto pří-
padech zachovat a byl jim detailně předveden po-
stup práce členů IZS. V návaznosti na tuto akci byly 
dětem ve večerních hodinách předvedeny reflexní 
prvky, jak vůbec fungují a jak moc jsou důležité.                                
 Věra Vaňkátová, MěP
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Ve Svatém Kříži úspěšně proběhl v sobotu 
21. června 2014 nultý ročník nové rekreačně 
sportovní události s názvem „Kolmo Vysoči-
nou“. Akce konané pod precizní organizační 
taktovkou Víta Vodrážky a Petra Holého se 
zúčastnilo 13 týmů a v nich 38 šlapajících cyk-
listů a cyklistek a 4 vezoucí se děti. Veškeré in-
formace, výsledky, střípky ze zákulisí i fotogra-
fie naleznete na webových stránkách http://
kolmovysocinou.webnode.cz. „Těšíme se, že 
tím byl zasazen základní kámen nové tradice 
a v Kříži přivítáme i další ročníky!“ vzkazuje 
Tomáš Hermann.

Soustředění mladých výtvarníků Štáflova pa-
leta je již léta typickou letní aktivitou organi-
zátora Pavla Fialy a uměleckých talentů, kteří 
si přijeli pro inspiraci do okolí Havlíčkova Bro-
du. Vernisáž děl, která nejen na tomto sou-
středění vznikla, proběhla ve vestibulu Staré 
radnice třetí červencovou sobotu.

Raftaři Jiskry mají evropské stříbro
Junioři brodské Jiskry reprezentovali ČR na 
Mistrovství Evropy v raftingu, které se kona-
lo na Slovensku v Čunovu. Posádka ve slože-

ní Vojtěch Vondráček, Jiří Havlíček, Petr Žák  
a Jan Prokop v kategorii do 19 let vybojovala 
ve sprintu 2. místo a stříbrnou medaili. V dis-
ciplíně H2H byli hoši pátí, ve sjezdu sedmí a ve 
slalomu těsně čtvrtí. V celkovém hodnocení 
to znamenalo 5. místo. Účast na ME byla pod-
pořena především městem Havlíčkův Brod  
a Krajem Vysočina.

Pohár Vysočiny patřil kynologům z Havlíčko-
va Brodu
O víkendu 5. – 6. 7. 2014 proběhl v Jihlavě 
– Heleníně na kynologickém cvičišti již 11. 
ročník soutěže v Agility „Pohár Vysočiny“. 
Soutěžilo se tradičně ve třech kategoriích dle 
velikosti pejsků – Small (malí pejsci do výšky 
v kohoutku do 35 cm), Medium (střední psíci 
do výšky 43 cm) a Large (velcí psi nad 43 cm).
V kategorii Small 
všechna tři místa „na 
bedně“ obsadili kyno-
logové z Havlíčkova 
Brodu. Zvítězila Jana 
Fuksová s fenkou tr-
pasličího pudla Agilee 
od Křížovské kaple, 2. 
místo obsadil Josef 
Žák se šeltií Quincy 
gold Moravia Classic 
a 3. místo vybojoval 
Karel Kurc s fenkou 
trpasličího pudla 
Acrazia Black Bohe-
mia Willow, viz. foto 
- zleva Josef Žák, Jana 
Fuksová a Karel Kurc.
V kategorii Large zví-
tězil Stanislav Nehy-
ba s border kolií Kid 
Black Chevers rovněž 
z Havlíčkova Brodu.
Havlíčkobrodští kyno-
logové – „agiliťáci“ již 
dlouhodobě úspěšně 
reprezentují město 
Havlíčkův Brod jak 
po celé republice, tak  
i v  zahraničí.

Zajímavosti
• Dobrá zpráva pro 
klienty havlíčkobrod-
ské nemocnice – před 
hlavní budovou vznik-
ne plocha pro dalších 
77 aut.
• Do konce prázdnin 
budou na Havlíčkově 
náměstí vystavena 
díla, která vytvořili 

studenti z Kamenosochařského střediska Lip-
nice nad Sázavou. Sochy vyrobené z žuly nebo 
z pískovce se po prázdninách vrátí do depozi-
tu školy.
• Jiří Holík, legendární hokejový útočník, osla-
vil 70. narozeniny.
 Dvoustranu připravila S. Pátková
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Informujeme
Naplňování plánu sociálních služeb vstoupilo do 
druhého roku
Loni v dubnu schválilo zastupitelstvo města Střed-
nědobý plán rozvoje sociálních služeb na nejbližší 
tři roky, který je od té doby postupně naplňován. 
Aby plán nezůstal jen na papíře, byla obnovena 
činnost 4 pracovních skupin, jež se na něm podílely 
a zaměřují se na různé skupiny klientů – od rodin 
s dětmi přes sociálně vyloučené, zdravotně posti-
žené až po seniory. Pracovní skupiny se schází dle 
potřeby, ideálně jednou měsíčně a ve spolupráci 
se zástupci samosprávy a MěÚ se snaží zajistit 
plnění schválených opatření. Členové pracovních 
skupin sestavili podrobnější akční plán pro letošek, 
jenž byl zastupitelstvem začátkem roku též akcep-
tován. V současné době již navrhují konkretizaci 
plánu pro rok 2015. V rámci naplňování plánu 
došlo k osazení 22 laviček v různých částech měs-
ta; byl spuštěn informační web www.SOSHB.cz  
a veřejnost je pravidelně informována o dostup-
ných službách a organizacích, které je poskytují, též 
prostřednictvím článků v Havlíčkobrodských listech 
a rozhovorů v kabelové televizi; bylo uspořádáno 6 
čtvrtletních besed na různá témata; na městském 
infocentru je zdravotně postiženým k dispozici 
5 euroklíčů; zvažují se změny ve veřejné dopra-
vě, které by měly ulehčit přepravu seniorům; byl 
ohodnocen sociální pracovník za rok 2013; zástup-
ci poskytovatelů služeb se dvakrát do roka schází 
s resortním místostarostou a představiteli radnice; 
dochází k úpravám na dětských hřištích (aktuálně 
je připravena celková rekonstrukce hřiště na Žižko-
vě); byla iniciována schůzka terénních pracovníků; 
do hledáčku se dostala snaha o odstraňování ar-
chitektonických bariér; byl upraven systém výběru 
žadatelů do domu s pečovatelskou službou; došlo  
k navýšení kapacity pobytových služeb domovů 
pro seniory o rekonstruovaný objekt bývalé chi-
rurgie v areálu nemocnice; k zajištění větší bezpeč-
nosti jsou upravovány vybrané přechody. Připravi-
lo se otevření Senior pointu, který začal sloužit od 
1. srpna v přízemí budovy AZ Centra na Rubešově 
náměstí, na podzim se chystá již 4. ročník veletrhu 
sociálních služeb. I když ne všechno se daří hned, 
věříme, že výsledky jsou vidět a realizace dalších 
opatření bude následovat. Tomáš Hermann

Občané města Havlíčkův Brod recyklací starých 
spotřebičů výrazně přispěli k ochraně životního 
prostředí 
V roce 2013 občané našeho města odevzdali k re-
cyklaci 1128 televizí a 461 monitorů (tj. 29 849 kg) 
a dále pak 17 008 kg drobného elektra prostřed-
nictvím kolektivního systému ASEKOL. Odděleným 
sběrem vyřazených elektrozařízení bylo uspořeno 
653,25 MWh elektrické energie, 34 965 l ropy, 
23,49 t primárních surovin a 2 819,58 m3 vody. 
Navíc se tím snížila produkce skleníkových plynů 
o 140,34 t CO2 ekvivalentu a produkce nebezpeč-
ných odpadů o 562 t. „Když si uvědomíme, že např. 

osobní automobil vyprodukuje za rok provozu 2 t 
skleníkových plynů a jedna čtyřčlenná domácnost 
průměrně spotřebuje ročně 2,2 MWh elektrické 
energie, jsou to impozantní čísla. Proto si všichni ti, 
kteří zodpovědně třídí a přispívají k ochraně život-
ního prostředí, zaslouží obrovský dík,“ říká Renata 
Horáčková z odboru životního prostředí MěÚ. 
 
Hokejový klub Rebel bude mít zřejmě nového 
akcionáře
Společnost ŽSD nabídla městu Havlíčkův Brod od-
kup akcií HC Rebel. „Město si vymínilo předkupní 
právo, proto nejdříve nás společnost oslovila. Jde 
celkem o 1 279 ks akcií na jméno a ŽSD je nabízí 
za 50 000 Kč. Město nabídku odmítlo,“ informoval 
starosta města Jan Tecl.  Počet akcií představuje 
31,8 % z celkového počtu 4 tis. ks. „Pokud je spo-
lečnost ŽSD prodá, už nebude akcionářem ve spo-
lečnosti HC Rebel,“ komentoval stav starosta.  

Město nemá problémy s nedostatkem míst 
v mteřských školách
Místostarosta Ivan Kuželka na červnovém zastu-
pitelstvu města podrobněji rozebíral zápis dětí 
do mateřských školek. „Jsme jedno z mála měst, 
které nemá problémy umístit podle zákona do 
mateřských škol všechny 3leté děti. Na ty se v 
Havlíčkově Brodě bohatě dostalo, protože během 
let 2011–2013 se podařilo zvednout kapacitu  
o 10,6 %, tedy o 70 míst ve škole Nuselská, takže je 
nyní k dispozici 731 míst,“ oznámil místostarosta na 
tiskové konferenci. Podle něj pořízení nových tříd 
mateřské školy představovalo náklady do 100 tis. 
Kč na jedno místo, což se také mnohým městům 
nedaří a mají náklady třeba i trojnásobné. Bylo po-
dáno 9 odvolání, a i na ty, pokud by byly úspěšné, 
jsou školky připravené. Další školní rok bude ještě 
příznivější, k zápisu by mělo jít podle data narození 
jen 227 dětí, takže opět bude vyšší procento pro 
přijetí. Letos byl také poprvé uplatněn jednotný zá-
pis, takže ve sdružení Korálky, které představuje 9 
školek a mateřince Na Svahu v Perknově došlo jen 
ke dvěma případům, kdy byly podány souběžné 
žádosti. Celkem bylo 264 volných míst, k zápisu při-
šlo 330 dětí, ale po odkladech a jiných důvodech  
z nich nastupuje jen 229.   S. Pátková

Podpora standardizace orgánu sociálně právní 
ochrany dětí ve městě Havlíčkův Brod
Město Havlíčkův Brod zahájilo realizaci projektu  
s názvem „Podpora standardizace orgánu sociál-
ně-právní ochrany dětí (SPOD) ve městě Havlíčkův 
Brod“. Tento projekt, v 
celkové výši 3 213 265 
Kč, je financován z 85 % 
Evropským sociálním 
fondem prostřednic-
tvím Operačního pro-
gramu lidské zdroje a 
zaměstnanost (OP LZZ) 
a z 15 % ze státního roz-

počtu ČR. Celková doba realizace projektu je 17 
měsíců, od 1. února 2014 do 30. června 2015.
Hlavním cílem projektu je zkvalitnění výkonu orgá-
nu sociálně-právní ochrany dětí ve městě Havlíčkův 
Brod a naplnění standardů kvality sociálně-právní 
ochrany dětí (dále jen standardy kvality SPOD) 
podle novelizace příslušného zákona č. 359/1999 
Sb. Město Havlíčkův Brod proto prostřednictvím 
projektu personálně posílilo úsek sociálně-právní 
ochrany dětí o dva sociální pracovníky a bylo za-
jištěno materiální a technické vybavení pro náleži-
té plnění agendy SPOD. Projekt dále řeší profesní 
vzdělávání nových i stávajících pracovníků OSPOD 
a posílení systému odborné spolupráce s ostatními 
organizacemi v rámci péče o dítě. V rámci projek-
tu dojde dále k vytvoření souboru 14. metodik ke 
standardům kvality OSPOD a vylepšení podmínek 
pro jednání s klienty, kteří přichází na úsek sociál-
ně-právní ochrany dětí řešit své osobní záležitosti.
Více informací o projektech naleznete na stránkách 
Evropského sociálního fondu ČR www.esfcr.cz a na 
stránkách města Havlíčkův Brod www.muhb.cz
„Podpora standardizace orgánu sociálně-práv-
ní ochrany ve městě Havlíčkův Brod“, projekt č. 
CZ.1.04/3.1.03/C2.00017

Městská policie – linka 156
• V období od 23. 6. do 20. 7. 2014 bylo strážní-
ky Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno 
celkem 285 dopravních přestupků. Proti veřejné-
mu pořádku a vyhláškám města bylo řešeno 31 
přestupků. Strážníci provedli 189 kontrol objektů  
a majetku, jako jsou benzinové stanice, školy, ma-
teřské školky, hřbitovy, supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích ex-
krementů bylo uloženo 7 pokut, odchyceno bylo  
6 psů. Na Technické služby předali strážníci 8 hláše-
ní o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti,  poškození 
veřejného majetku, dopravních značek a veřejné-
ho osvětlení. Strážníci kontrolovali 24krát nalévání 
alkoholu a hraní na výherních hracích automatech 
osobami mladšími 18 let. Městská policie řešila 
111 stížností a anonymních oznámení. 
• Na Havlíčkovo náměstí zabloudil muž v nemoc-
ničním prádle a o berlích. Strážníci zjistili, že jde  
o pacienta LDN a vrátili jej zpět do nemocnice. 
• Na dětském hřišti řešila hlídka pokousání dítěte 
psem. 
• Na ulici Humpolecká bylo zastaveno vozidlo, kte-
ré překročilo maximální povolenou rychlost. Řidič 
tvrdil, že ztratil řidičský průkaz. Bylo zjištěno, že má 
zákaz řízení motorových vozidel a navíc byl pod vli-
vem návykové látky. 
• V zaparkovaném vozidle u nemocnice zůstalo 
zamčené malé dítě a matka se nemohla dostat 
dovnitř. Společnými silami se strážníkům a přivo-
laným hasičům podařilo dítě navést tak, že vozidlo 
odemklo. Bylo pravděpodobně dehydratované, 
proto bylo přeneseno na dětské oddělení k ošet-
ření. Strážníci zasahovali v baru v Dolní ulici, kde 
jeden agresivní výtržník vyvolal rvačku. Pokračoval 
v demolici baru a napadl i strážníky, proto byl od-
veden v poutech a předán Polici ČR.
 Stránku připravila S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města

Jednání ZM se bude konat 15. 9. 2014 od 14.30 h. ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, 
Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www strán-
kách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

26.8. Hospodářský výbor 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
26.8. Výbor finanční 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

2.9. Výbor mediální a vztahy s veřejností  16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Po zpackaném prvním závodě skončil Prášek 
bramborový
Čtvrtý podnik letošního ročníku Alpe-Adria šampi-
onátu hostil v červenci tradičně severočeský Most. 
Na startu ve třídě litrových stocků opět nechyběl 
havlíčkobrodský jezdec Michal Prášek na stroji 
BMW. V prvním závodě se brodskému závodníkovi 
povedl start a do první zatáčky se snažil dostat na 
vnitřek dráhy. Bohužel v nájezdu přebrzdil přední 
kolo a následoval pád. Po pádu motocykl zvedl  
a pokračoval beznadějně poslední. Do cíle se pro-
pracoval na desáté místo, ale se závodem nemohl 
být spokojený. „Do první zatáčky jsem se rozhodl jít 
na vnitřek, ale brzdil jsem o chloupek později, než 
jsem měl. Jakmile jsem viděl před sebou jezdce, 
jak zavírají zatáčku, šel jsem intenzivněji na brzdu  
a už to bylo. Naštěstí jsem nikoho nevzal s sebou. 
Od červnového testování v Brně se mi bohužel pří-
liš nedaří,“ posteskl si jezdec Roháč & Fejta moto-
racing team. V neděli to ale bylo lepší. Start závodu 
v pětatřiceti stupních se mu povedl o poznání lépe 
než v sobotu. Prášek ztratil pouze dvě pozice a jel 
šestý. Ve druhém kole si však kopl neutrál a ztratil 
kontakt s jezdci před sebou. Jeden z nich ale bě-
hem závodu několikrát chyboval, až nakonec hava-
roval. Michal tak celý závod bojoval o čtvrté místo. 
Nakonec na cílové čáře porazil o 25 tisícin sekundy 
Ercega a závod tak dojel na čtvrtém místě. „Po prv-
ním závodě jsem byl hodně nervózní, naštěstí to 
bylo o trochu lepší. Doufám, že tímto začíná obrat 
k lepšímu. Teď nás čekají závody každé dva týdny, 
je dobře, že budu na motorce sedět často,“ uzavírá 
Michal Prášek.

Slovan si před startem divize zahrál Pohár České 
pošty
Fotbalisté Slovanu se v rámci přípravy na nový roč-
ník představili v Poháru České pošty. Do Brodu do-
razila Líšeň posilněná o řadu kvalitních hráčů z ká-
dru ligové Zbrojovky. Domácí pak ve svých řadách 

přivítali navrátilce Berkyho a gólmana Soukala,  
z druholigových Pardubic přišel Václav Sklenář. Po 
bezbrankovém prvním poločase se Brňané prosa-
dili zásluhou Jindřicha Stehlíka. Slovan odpověděl 
ranou Jaroslava Kubáta z poměrné vzdálenosti. 
Remízový stav pak podržel brankář Patrik Soukal, 
a tak se šlo na penalty. 
V srpnu pak Slovan odstartuje své působení v di-
vizi. Zápasy se budou hrát pravidelně v neděli od-
poledne. Podzimní soupeři budou Na Losy jezdit 
především z jižní a východní Moravy, neboť pět ze 
sedmi derby Vysočiny odehrají Slovanisté venku.  
A tak se s nimi fandové mohou vydat třeba do Pol-
né nebo Žďáru nad Sázavou.
Domácí zápasy:
10.8. od 16.30  Viktoria Otrokovice
17.8. od 16.30  SFK Vrchovina
31.8. od 16.30  FS Napajedla
14.9. od 16.00  Sokol Tasovice
28.9. od 16.00  FK Mutěnice
12.10. od 15.00  SFC Stará Říše
26.10. od 14.30  ČSK Uherský Brod
9.11. od 14.00  Slovan Rosice
Venkovní derby:
24. 8. od 16.30  v Polné
7. 9. od 16.30  v Bystřici nad Pernštejnem
10. 9. od 17.00  ve Velkém Meziříčí
5. 10. od 15.30  v Pelhřimově
19.10. od 15.00  ve Žďáře nad Sázavou

Rebelové roztočili kolotoč přípravných zápasů
Na konci července odstartovali brodští hokejisté 
druhou část letní přípravy. Na led vyjelo pod vede-
ním trenérského dua Barus – Cachnín skoro čtyři-
cet hráčů, kteří se až do začátku sezóny budou prát 
o místa v sestavě. „Všem jsme dali jasně najevo, že 
nikdo nemůže napevno počítat s místem v sesta-
vě. A to ani v případě, že má podepsanou smlou-
vu. Hrát budou jen ti, kteří si to zaslouží,“ nechali 
se slyšet na webu klubu trenéři. Příležitost ukázat 

se budou mít ve třinácti přípravných zápasech. Ten 
první odehráli Rebelové na konci července ve Svět-
lé nad Sázavou proti Budapešti, hned další den 
změřili síly s extraligovou Plzní. V rámci regionální-
ho poháru se pak utkají s Jihlavou, Třebíčí a nově 
také Českými Budějovicemi. Přípravu pak uzavřou 
4. září na ledě Třebíče. 
Domácí přípravné zápasy:
čt 7.8.  Havl. Brod –  Benátky n/J 18.00
čt 14.8. Havl. Brod –  Šumperk  18.00
út 26.8. Havl. Brod –  Třebíč   18.00
čt 28.8. Havl. Brod –  Jihlava  18.00
út 2.9. Havl. Brod –  Č. Budějovice  18.00

Na Brodský Highlander si trouflo 15 týmů
Druhou červencovou sobotu se na Plovárenské 
ulici uskutečnil první ročník závodu Brodský High-
lander – střídavého duatlonu dvoučlenných týmů 
běh a kolo na Vysokou a zpět. Na start se postavilo 
30 startujících, tedy 15 týmů. Náročnou 18 kilome-
trů dlouhou trať nejlépe zvládl tým STS Třeběh – 
Tadeáš Mahel a Tomáš Nováček z Třebíče v čase 
1 hodina 1 minuta 9 sekund. Na druhém místě se 
umístil Catus Team ve složení František Tichý a Jiří 
Beránek v čase 01:02:47 a třetí místo obsadil Catus 
team II. (Kamila Juřičková a Jiří Juřička 01:09:51). 
Vítězové získali mimo jiné i šek na 2000 Kč a pro-
nájem vozu Škoda Yeti, druhý tým obdržel pou-
kázku na 1000 Kč a třetí na 500 Kč. Další závod se 
uskuteční 13. září. Více informací najdete na www.
kolobezhranic.cz, kde se můžete do závodu už teď 
přihlásit. 

Z juniorského mistrovství Evropy bez medaile
V polských Katovicích se konalo mistrovství Evro-
py juniorů v zápase řecko-římském. Z brodských 
chlapců se nominoval v hmotnosti do 55 kg Libor 
Milichovský, kterého hned v prvním kole vyřadil 
slovenský reprezentant Lévai. Druhý brodský zá-
stupce Petr Zachariáš v kategorii do 60 kg začal 
s medailistou evropských soutěží s Francouzem 
Ozayem, kterému podlehl také v prvním kole. 
Jelikož šel ale Francouz do finále, Petr dostal šan-
ci v opravách. Tam ho ale porazil další medailista  
a mistr světa Němec Kinsinger.
Z mládežnického turnaje v Komárně pak brodští 
zápasníci přivezli pět medailí. V konkurenci 170 zá-
vodníků z Čech, Slovenska a Maďarska získal zlato 
Matěj Zvolánek, Michal Zelenka a Michal Rázl, stří-
bro pak vybojovali David Hencl a David Havlíček.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Softbalová reprezentace v Brodě obhájila 
evropský titul
Havlíčkobrodská Hippos aréna hostila třetí 
červencový týden mistrovství Evropy v softba-
le mužů. Spolu se šesti týmy se o titul utkala  
i Česká republika, která obhajovala vítězství 
z posledního šampionátu v roce 2012. Češi 
tak od začátku patřili k favoritům a papírové 
předpoklady potvrzovali i na hřišti. Suverénně 
ovládli základní skupinu a dokráčeli až do finále. 
V tom se potřetí na turnaji potkali s Dánskem  
a i tentokrát dokázali v bouřlivé atmosféře Hip-
pos arény zvítězit. Finálový zápas vyhráli před 

zraky stovek fanoušků 8:0 a odstartovali bouř-
livé oslavy. Česká republika na šampionátu ne-
prohrála ani jeden z osmi zápasů a evropský 
titul na domácí půdě vybojovala po 15 letech.  
V národním dresu se brodským fanouškům 
představila i pětice hráčů, kteří oblékají dres 
místních Hrochů. Nejvíce na sebe upozornil pál-
kař Karel Kadečka, který soupeřům nadělil ně-
kolik homerunů a byl po zásluze vyhlášený nej-
užitečnějším hráčem celého turnaje. Havlíčkův 
Brod navíc zůstává zarytý i v paměti jednotlivých 
reprezentací, podle nich šlo o nejlepší mistrov-
ství Evropy v historii. Autor foto Libor Blažek
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Léto ještě nekončí

V Havlíčkově Brodě vzniká minimuzeum Czech Spitfire Clubu 
V Hanusovském domě (Havlíčkovo náměstí 56) vzniká malá výstavní síň 
Czech Spitfire Clubu. Členové klubu se v tomto minimuzeu občas schází  
a vytváří zde výstavu o letectví za II. světové války. „Cílem sdružení je zpro-
středkovávat dnešní mladé generaci pozitivní vzory a morální odkaz čes-
koslovenských letců a dalších vojáků, kteří za druhé světové války bojovali 
proti fašismu,“ říká jeho předseda Ing. Bc. Zdeněk Sadecký. Klub funguje 
sedmým rokem. „Když jsme viděli pochody neonacistů, překvapilo nás, 
že se do nich zapojuje česká mládež a řekli jsme si, že je něco špatně, 
že mládež nemá dostatečné informace. Proto jsme s několika kamarády 
lékaři, učiteli, policisty, začali chodit do škol a bojovat proti nacismu jako 
společenskému uspořádání, které není demokratické, ale má bohužel své 
příznivce,“ přiznává Sadecký.
Přímých účastníků zahraničního odboje a zejména příslušníků Royal 
Air Force ubývá, proto se klub snaží navázat na jejich záslužnou činnost  
a zprostředkovávat poznatky a materiály veřejnosti. „K tomu chceme 
používat WWW stránky (www.czechspitfireclub.cz), přednášky, soutěže, 
výstavy a další formy prezentace i odborné činnosti,“ doplnil Sadecký. 
Kromě vlastních členů má klub také čestné členy, kterými jsou napří-
klad plk.v.v. Imrich Gablech, válečný veterán RAF, držitel Řádu Bílého lva, 
plk.v.v. Oldřich Rampula, předseda Svazu letců nebo plk.v.v. Pavel Vranský, 
místopředseda Svazu bojovníků za svobodu a další váleční veteráni. 
Klub také připomíná památku nejlepšího leteckého stíhače Karla Kut-
telwaschera, který má pamětní desku v nedalekém Svatém Kříži. „Při 
spolupráci s městem Havlíčkův Brod na vytvoření pomníčku Karlu Kut-
telwascherovi nám brodská radnice vyšla vstříc a umožnila nám uložit 
depozitum v místnosti, která slouží i pro přednáškovou činnost. Tak jsme 
mohli opustit nevyhovující prostory v Jihlavě,“ kvituje Sadecký. Proběhlo 
zde několik akcí, ale hlavní zaměření vidí klub v účasti na leteckých dnech 
nebo vzpomínkových akcích letců, kterých se účastní široká veřejnost. 
Putují tak s modelem Spitfiru 1:1 třeba po rodištích válečných hrdinů. 
„Když se dostaneme k dobovému snímku nebo nějaké věci, necháme ji 
odborně zdokumentovat. Také vyzýváme občany, kteří mají nějakou po-
zůstalost po ČS. letcích v Británii, aby se na nás obrátili. Mnohdy se stalo, 
že předměty nabízeli třeba muzeím a neuspěli, tady je iniciativa, která 
připomínky letectví za II. světové války dokumentuje. Budeme jim vděč-
ni,“ uzavírá Sadecký.
Výstava v Hanusovském domě je pro skupiny zájemců přístupná po před-
chozí dohodě na info@czechspitfireclub.cz nebo tel. čísle 728 044 705. 

Dechovkový festival doprovázely také další atraktivity, jako například vý-
stava historických vozidel. Ta je vždy poutavá pro dospělé i děti.

Také skupina Wobčas (na snímku) dokázala, že své publikum si nedělní 
koncerty vždy najdou. Těšit se z nich můžete až do konce srpna. Poslední 
srpnová neděle však bude patřit Cirkusu Pavlíny, vystoupení pro děti na 
závěr prázdnin.

Nenechávejte při koupání své věci bez dozoru
V létě policisté zaznamenávají větší nárůst krádeží odložených věcí na 
koupalištích a u rybníků. Jak se tedy těmto zlodějům, kteří čekají jen na 
to, až necháme svoje věci bez dozoru a půjdeme se vykoupat, účinně brá-
nit? Je třeba mít na paměti několik jednoduchých pravidel, jejichž dodr-
žování může minimalizovat riziko okradení.
1. K vodě s sebou rozhodně neberte velké finanční obnosy, platební karty 
a cennosti. Pokud to jen trochu půjde, nechejte doma i mobilní telefon.
2. Jestliže budete na pláži sami a chcete se jít vykoupat, požádejte dů-
věryhodnou osobu, aby vám věci pohlídala. Ani to samozřejmě nemusí 
být bez rizika, pokud jde o cizí osobu. Ve skupince je lepší ohlídat si věci 
navzájem. 
3. Ještě více riskuje ten, kdo si najde nějaké opuštěné romantické místo, 
nechá věci na břehu a jde se vykoupat. Zloděj se v takovém případě ne-
musí obávat, že ho někdo při krádeži uvidí. V tomto případě je nejlepší 
využít nejrůznější voděodolná pouzdra a peníze či klíče od bytu tak mít 
při sobě i ve vodě.
4. V případě, že k vodě jedete osobním vozidlem, nabízí se možnost ne-
chat důležité nebo cenné věci ve voze. Zde je ale třeba si uvědomit, že  
i zaparkovaná vozidla jsou velkým lákadlem pro zloděje. Obzvlášť, pokud 
necháte věci uvnitř auta na viditelných místech, jako na sedačkách, pří-
strojové desce nebo v přihrádkách na středovém panelu.
Skutečně nejlepší prevencí před krádeží je nechat veškeré důležité nebo 
cenné věci doma.  Krajské ředitelství policie Kraje Vysočina

Velmi oblíbené jsou pohádky, kterými zařínají středeční vystoupení Kulturní-
ho léta a pokračují večerní zábavou pro dospělé. Potrvají do závěru srpna.

Jazz na Havlíčkově náměstí podpořilo město
Kulturní léto na Havlíčkově náměstí obohatí ještě i v září jazzové koncer-
ty, které zde zazní 13.9. v průběhu dne. Zastupitelé schválili vyhodnoce-
ní grantu Kulturní počin 2014 a Martinu Petrákovi na konání jazzového 
dne přidělili částku 21 tis. Kč. „Daří se nám naplňovat cíl, aby Havlíčkovo 
náměstí bylo živým centrem města,“ komentoval situaci starosta Hav-
líčkova Brodu Jan Tecl.



9SRPEN 2014

Léto ještě nekončí
Vícebojaři se v září utkají na kolech 
Nejen pravidelní účastníci Hav-
líčkobrodského víceboje, ale i 
široká veřejnost se může těšit 
na cyklistický závod, který se v 
Brodě pojede 21. září. Závod je 
součástí Havlíčkobrodského víceboje, ale zúčastnit se ho může každý. 
Účast v předchozích disciplínách není podmínkou. Závodit se bude ve 
všech věkových kategoriích od 7 let až po masters. Pro kategorii dospělí  
a masters bude připravená trať o délce asi 25 km, která povede po pol-
ních a zpevněných cestách. Pro dětské kategorie bude připravená zkráce-
ná trať. První ročník Havlíčkobrodského víceboje je otevřený pro všechny 
vyznavače sportu bez rozdílu věku. Celoroční soutěž běží v duchu hesla 
Sportovní akce pro celou rodinu, pořadatelé tak na startovní čáře vítají 
i rekreační sportovce, děti a sestřenice z druhého kolena. Letošní ročník 
zahrnuje šest disciplín: běžecké lyžování, alpské lyžování, inline bruslení, 
plavání, cyklistiku a běh. Medaile a ceny od sponzorů získají vítězové kaž-
dé disciplíny. Na závěr celého seriálu pak vyhlásí celkové vítěze letošního 
ročníku. 
Více podrobností přineseme v příštím vydání Havlíčkobrodských listů 
nebo na www.viceboj.cz.  Ondřej Rázl

Zmizelý Havlíčkův Brod připomíná nová publikace 
Zajímavé a dosud málo publikované fotografie z Havlíčkova Brodu ze 60. 
až 80. let tvoří novou publikaci s příhodným názvem Zmizelý Havlíčkův 
Brod. Větší část dokumentárního materiálu totiž zmizela i z počítače... 
„Celé to začalo tím, že jsem potřeboval pár fotek starého Brodu a obrátil 
jsem se na Jana Jelínka, který mapoval 70. a 80. léta. Dokumenty byly 
opravu „zmizelé,“ ale nakonec se je podařilo přes jednu pražskou firmu  
v počítači oživit. Zachráněné fotografie jsou nyní stěžejní částí nové obra-
zové publikace,“ vypráví začátek příběhu nové knížky Vladimír Kunc. His-
torické i současné fotografie dokumentují proměny města. „Někdy bylo 
docela složité místa identifikovat, nakonec se nám vše podařilo,“ dodává 
Vladimír Kunc. Knížku, jejíž vydání podpořilo i město Havlíčkův Brod s tex-
ty Miloše Tajovského graficky upravil Jiří Trachtulec. Fotografie poskyt-
lo více fotografů, převážná většina záběrů je od pana Jana Jelínka, SokA 
Havlíčkův Brod a Vladimíra Kunce.

Co chystá gymnázium
Patří k dlouhé a dobré tradici havlíčkobrodského gymnázia, že se vedle 
péče o vzdělání a širší formaci svých studentů věnuje řadě kulturních akti-
vit, jichž se účastní široká veřejnost. Výjimku v tomto počínání neučiní ani 
v následujícím školním roce 2014/2015. 
1. Slavnostní koncert gymnázia k dvoustému sedmdesátému devátému 

výročí založení školy v kostele sv. Rodiny, středa 17. září od 18.00: Kon-
cert klasické hudby v podání studentů a absolventů školy. V jednání 
je účast proslulých interpretů klasické hudby – absolventů brodské-
ho gymnázia. Koncert se uskuteční v prostoře, kde 4. listopadu 1735 
proběhla opulentní barokní slavnost, jíž byla odstartována existence 
brodských latinských škol, tedy současného gymnázia. Záštitu nad kon-
certem převzala radní Kraje Vysočina pro oblast kultury RNDr. Marie 
Kružíková

2. Reprezentační ples gymnázia v klubu Oko, pátek 7. listopadu od 20.00. 
Čtvrtý ročník společenského a kulturního setkání ozdobí svou hudební 
produkcí známý třešťský ZATRESTBAND. Záštitu nad reprezentačním 
plesem gymnázia převzali poslanci z našeho města MUDr. Pavel Anto-
nín a Ing. Jana Fischerová, CSc.

3. Den otevřených dveří, středa 19. listopadu 8.00–17.00. V tento den 

zveme do školy všechny, kteří se chtějí podívat, jak to na gymnáziu fun-
guje. Speciální program je připraven pro zájemce o studium z řad žáků 
a rodičů pátých a devátých tříd, žáci si mohou vyzkoušet první verzi při-
jímacích zkoušek nanečisto, rodiče budou moci debatovat s vedením 
školy. 

4. Štěpánská zábava, čtvrtek 25. prosince od 19.00, tradiční večer plný 
hudby, tance a nevázaného studentského veselí je zcela v režii studen-
tů předposledního ročníku.

5. Informační den, středa 4. února 2015. Akce je opět určena široké ve-
řejnosti, která má zájem o dění na škole. Zájemci o studium si mohou 
vyzkoušet další verzi přijímacích zkoušek nanečisto; na rodiče, výchov-
né poradce i širokou veřejnost pak čeká bohatý, informačně nabitý pro-
gram.

6. Maturitní ples, datum další tradiční akce, která odstartuje maturitní 
maraton, bude upřesněno. 

7. Majáles, sobota 16. 5. 2015. Další z oblíbených studentských slavností 
dozná výrazných organizačních změn, návštěvníci majáles se nicméně 
o své oblíbené části programu bát nemusí. 

8. Gymnaziální akademie, předposlední den školního vyučování, termín 
bude v souvislosti s koordinací plánované druhé etapy rekonstrukce 
elektroinstalace ve škole. Přehlídka rozmanitých studentských aktivit 
začíná slavnostním shromážděním na hřišti a oceněním vynikajících 
studentů školy, pokračuje koncertem a různými workshopy, perfor-
mancemi a výstavami v celém areálu gymnázia, akce pak vyvrcholí 
hlavním programem opět na hřišti školy. 

 Hynek Bouchal, ředitel školy

Červencový tématický večer spojený s oslavou 120. výročí založení Kraj-
ské knihovny Vysočiny připomněl období hippies. Další akcí bude večer  
s detektivkou 29. srpna.

 Dvoustranu připravila S. Pátková

Fyzikální experimentování na školní akademii
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FOKUS Vysočina se představuje
Nezisková organizace FOKUS Vysočina funguje 
v Havlíčkově Brodě již  řadu let, proměňuje se a 
vyvíjí, mění čas od času i místa působení – i proto 
bychom Vám ji rádi představili. 
Věnujeme se především práci s lidmi s duševním 
onemocněním.  Pomáháme lidem s tímto problé-
mem zapojit se do společnosti, žít takový život, 
který jim bude přinášet uspokojení, radost, smysl.  
Situace, které pomáháme našim klientům řešit, 
jsou různé: konflikty v rodině, problémy s byd-
lením, s financemi, hledání smysluplné činnosti 
apod. Provázíme klienty v obtížných situacích, při 
hospitalizaci apod. Spolupracujeme s ambulantní-
mi psychiatry i s Psychiatrickou nemocnicí a další-
mi institucemi.
Velká část naší činnosti je spojena se zaměstnává-
ním a pracovní rehabilitací. Pomáháme lidem, kte-
ří nemají mnoho pracovních zkušeností a mají tře-
ba i velký zdravotní handicap získat práci a udržet 
si ji. Nabízíme specializovanou sociální službu pro 
lidi s duševním onemocněním zaměřenou na úpl-
ný pracovní start (či restart po dlouhé hospitalizaci 
apod.). Nabízíme také možnost trávit smysluplně 
čas, i v případě, že cílem klienta není zaměstnání, 
nebo jeho zdravotní stav neumožňuje takového 
cíle dosáhnout. Osobám  s jakýmkoliv zdravotním 
handicapem pomáhá získat zaměstnání a udržet si 
jej Tým podpory v zaměstnávání.  Víme, že k za-
pojení do společnosti přispívá zaměstnání v běžné 
firmě či podniku, a v tomto snažení klienty služby 
podporujeme a provázíme. V neposlední řadě 
jsme také sami  zaměstnavateli osob se zdravotním 
postižením. V Havlíčkově Brodě provozujeme tři 
chráněné dílny a zaměstnáváme více než 40 osob 
ve zkrácených úvazcích. Naši zaměstnanci chráně-
né dílny Lesní četa pracují  při stahování klestu, asi-
stují při štěpkování, umí ale i montážní,  úklidové  
a další práce. Rukodělná dílna je zaměřena na vý-
robu keramiky a drobných textilních výrobků. Třetí 
chráněná dílna -Občerstvení pod Lipami nabízí po-
traviny a lahůdky v areálu Psychiatrické nemocnice 
v Havlíčkově Brodě. 
Zajištění ekonomické soběstačnosti dílen není 
snadné. Nabízíme tak služby veřejnosti jako jsou 
opravy oděvů, výroba keramiky na zakázku, les-
ní četa nabízí fyzickým osobám i firmám práce  
v lesím porostu, ale i řadu dalších prací, jako např. 
balení a kompletace výrobků.  Budeme rádi,  na-
vštívíte-li nás a prohlédnete si naše výrobky v sídle 
střediska na ul. Štáflova 2003. Tým podpory v za-
městnávání naleznete u terminálu na ul. 5 května 
356. Keramiku z naší dílny můžete také zakoupit  
u bufetu v nemocnici v Havlíčkově Brodě.

 

 
Oblastní spolek Českého červeného kříže v 
Havlíčkově Brodě
Měsíc červenec  měl být původně v poklidnější at-
mosféře (není tolik školení, preventivních akcí pro 

děti apod.), přesto jsme se ani 
na chvilku nezastavili.  Máme 
pro to „nádherný“ důvod. 

Od pátku 1.8.2014 máme na 
starosti provoz Senior Pointu 

v Havlíčkově Brodě. (AZ centrum, Rubešovo ná-
městí  171, Havlíčkův Brod – vchod od dětského 
hřiště). Celičký červenec jsme chystali prostory  
a program, tak, aby se všem, kteří nás navštíví,  
u nás líbilo a cítili se zde dobře. 
Senior Point je kontaktní místo pro seniory, kde 
mohou získat důležité informace o sociálních 

službách, úřadech, in-
stitucích, veřejných 
službách, kulturních 
nebo sportovních mož-
nostech vyžití, systému 
seniorpas, kontaktech 
na seniorské organi-

zace. Bude zde přednášková činnost na aktuální 
témata a rukodělné dílničky.  Plánujeme nabídku 
cvičení pro seniory a výživové poradenství. Nebo 
je možné si přijít jen tak posedět, vypít  kávu nebo 
čaj a popovídat si .
Více informací najdete v tisku (zde v Havlíčkobrod-
ských listech), v havlíčkobrodském Deníku, Cestě 
Vysočinou, na kabelové televizi, v ordinacích Vaše-
ho lékaře apod....
Od 20. 7. do 27. 7. 2014 proběhl pobytový tábor 
zaměřený na výuku první pomoci, zdravý životní 
styl a pohybové aktivity, který si na svá bedra vzala 
pro letošní rok Místní skupina ČČK Havlíčkův Brod.  
Roli hlavní vedoucí převzala paní Mgr. Magdaléna 
Vojtěchová a zdravotnický dozor zajistila paní Mgr. 
Jana Kudlová (obě vedoucí jsou dlouholeté členky 
Českého červeného kříže, instruktorky první po-
moci, zdravotní sestry havlíčkobrodské nemocnice, 
učitelky).  Děkuji i ostatním vedoucím a praktikan-
tům, kteří pomáhali s organizací a chodem tábora. 
A protože jsme jak pilné včeličky, stihly jsme i něko-
lik zdravotních dozorů a stánků...např. v Brzkově na 
dětském dnu ve spolupráci s místní skupinou ČČK 
Přibyslav a v Havlíčkově Brodě na akci „kolobezhra-
nic“. Velmi zdařilé akce.
Přeji Všem krásné srpnové dny a těším se na setká-
ní s Vámi na akcích pořádaných Červeným křížem  
nebo v Senior Pointu.
 Ilona Loužecká, ředitelka Oblastního spolku ČČK

Dobrovolnictví v knihovně slaví první výročí
Letošní léto je pro naše dobrovolnické centrum  
a některé dobrovolníky svým způsobem „sváteční“. 
Je tomu právě rok, co naši dobrovolníci pomáhají  
v Krajské knihovně Vysočiny a aktivně se zapojují 
do přípravy akcí, které pořádá.
Krajská knihovna je dobrovolnictví velmi naklo-
něna, což se projevuje na spokojenosti stávajících 
dobrovolníků i na vzrůstajícím počtu nových zá-
jemců. Možnosti jsou zde různorodé. Dobrovol-

níci pomáhají při jednorázových akcích, pracují na 
propagačních aktivitách, zajišťují roznos knih po-
třebným občanům, podílejí se na provozu knihov-
ny a v neposlední řadě mohou uskutečňovat své 
zajímavé nápady. Za rok spolupráce s knihovnou 
evidujeme 4 aktivní dobrovolníky, kteří věnovali 
výše uvedeným aktivitám více než 200 dobrovol-
nických hodin. Další dobrovolníci propojují svoji 
činnost v domovech pro seniory a knihovně tím, 
že pro seniory vypůjčují knihy, které jim doručí až 
do zařízení.
A co dobrovolníci knihovně přinášejí podle paní 
ředitelky Mgr. Veroniky Peslerové?
„Určitě je to pomoc při našich akcích a aktivitách, 
které bychom jinak třeba nemohli realizovat, popř. 
realizovali obtížně. Co však vidím jako přínos úpl-
ně největší, je „pohled zvenku“. Dobrovolníci nám 
pomáhají dívat se na věci, které se v knihovně dějí, 
jinýma očima. Nejsou zahlceni knihovnickou od-
bornou rutinou a jsou schopni (a hlavně ochotni, 
za což děkujeme především) na věci nahlédnout 
trochu jinak, a tím knihovnu posunou zase o kou-
sek dál. Děkujeme!“
S dobrovolníky v knihovně nejčastěji spolupracuje 
paní Marcela Valecká, která jejich aktivitu hodnotí 
s nadšením: „Martin Kubát, Anička Březinová, Míša 
Zinková a Jana Matrková, jinými slovy: naši skvělí 
dobrovolníci. Každý z nich si v pestrém množství 
knihovních činností, akcí a aktivit postupně našel 
to, co mu nejvíce přirostlo k srdci. Martina pravi-
delně potkáte na dětském oddělení, kde se zapá-
lením pomáhá při organizaci výtvarných dílniček. 
Míše jsou, jak to zatím vypadá, souzené také akce 
pro děti. Během roku se například převtělila nej-
prve do role mimozemšťana a poté vlka, postav, 
které zajišťovaly některá ze stanovišť s úkoly na ak-
cích Den pro dětskou knihu a Noc s Andersenem. 
Jana pravidelně těší obyvatele Domova pro seni-
ory Husova donáškou knih, časopisů a audio do-
kumentů. Anička o své činnosti hovoří dále v člán-
ku. Přesto, že každý z dobrovolníků pomáhá jinak  
a jinde, mnohé podstatné je spojuje: jejich nezištná 
obětavost, skromnost, spolehlivost, šikovnost, po-
zornost a obrovský elán. S velkými díky se připojuji 
k naší paní ředitelce i já! Velký dík patří také Dobro-
volnickému centru FOKUSu Vysočina, s kterým se 
nám od samého počátku výborně spolupracuje.“
Jednou z prvních dobrovolnic v knihovně se stala 
paní Anna Březinová. Čemu se v knihovně věnu-
je? „O možnosti zapojit se do dobrovolnické práce 
v knihovně jsem se dozvěděla z internetu zhruba 
před rokem a ihned mne tato informace oslovila. 
Zpočátku se jednalo o úklidové práce, které souvi-
sely s rekonstrukcí půjčovny pro dospělé, či údrž-
bou knih na studovně. Nabídka činností je pestrá 
a každý si může vybrat podle svých zájmů, schop-
ností a časových možností. Od loňského podzimu 
pravidelně pomáhám při administrativním zápisu 
do UVČ. V současné době dokončuji práci na třídě-
ní časopisů podle zaměření do kategorií tak, aby se 
čtenáři rychleji orientovali v nabídce časopisů, kte-
ré jsou k dispozici v půjčovně pro dospělé. V dalším 
období bych se ráda podílela na donáškové službě 
pro čtenáře. Dobrovolnická činnost mi umožňu-
je rozšířit si představy o pestré činnosti knihovny  
a setkávat se příjemnými lidmi. „
Děkujeme všem dobrovolníkům a přejeme jim 
mnoho dalších knihovnických úspěchů.
Další informace a aktuality najdete na našem 
webu (www.fokusvysocina.cz, → dobrovolnictví  
→ příslušný region) nebo na facebooku dobrovol-
nického centra.
 Za dobrovolnické centrum Iveta Krčálová, DiS.
 koordinátorka dobrovolníků ve spolupráci  
 s Krajskou knihovnou Vysočiny
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Týdny pro duševní zdraví opět na podzim v Havlíčkově Brodě 
Letošní Týdny pro duševní zdraví jsou „rozkročeny“ mezi létem  a podzimem, 
odstartoval je pomyslně výstřel ze startovní pistole při běžeckých závodech  – 
Borovské desítce v Havlíčkově Borové na konci července. Věřím, že si z letošní 
pestré nabídky akcí Týdnů vyberete tu svou:  Dne 16. září proběhne soused-
ské setkání u nově rekonstruovaného domu na ul. 5. Května 356.  Akce je ur-
čena všem, kteří se chtějí dovědět něco o projektu komunitního chráněného 
bydlení  a  o nových sousedech, kteří budou obývat dům, jehož rekonstruk-
ce v současné době probíhá. Sousedé se mají setkávat, mají být zvědaví na 
své osudy. I my Vás proto zveme na návštěvu, abyste věděli, kdo jsou ti lidé, 
se kterými se budete na ulici potkávat.  Dne 20. 9. Vás pozveme na divadel-
ní představení Dalskabáty hříšná ves, které uvede v 17.00 hod. ADIVADLO  
v sálu v areálu Psychiatrické nemocnice. Ve dnech 15. 10. a 16. 10. si přijď-
te prohlédnout a nakoupit výrobky chráněné rukodělné dílny do vestibulu 
Krajské knihovny. Týdny pro duševní zdraví vyvrcholí dne 21. 10. 2014 koncer-
tem zpěvačky Radůzy v klubu OKO.  Celý podzim budeme také besedovat na 
školách se studenty o duševním zdraví, sociální práci i duševních nemocech.   
S těmito tématy seznámíme každoročně více než tři stovky studentů. 
Při pořádání Týdnů pro duševní zdraví jsme vždy hovořili o propojování světů 
zdravých a duševně nemocných. Jenže příliš mnoho z nás se setkává s dušev-
ní nemocí v rodině, ve svém okolí.
Ten svět je jen jeden. Pojďte ho poznávat s námi!

Dům čp. 226, dnes zvaný Jirglova vila
V posledním roce, kdy je na etapy uza-
vřena Žižkova ulice, si v Havlíčkově Bro-
dě všichni naplno uvědomují, jak je tato 
městská tepna důležitá. Růst její důleži-
tosti už předznamenalo rozšíření komu-
nikace v padesátých letech dvacátého 
století. Žižkova ulice, respektive od toho 
odvozený název Žižkov, je svým způso-
bem fenomén a především orientační 
bod. Bydlím na Žižkově…víc netřeba říkat. 
Dokonce i Základní škola Konečná je zná-
má spíše jako „ta na Žižkově“.
Proto překvapí, že takto v mysli lidí ukot-
vený název je mladý a umělý. Ulice Žižko-
va vznikla oficiálně roku 1894 pravděpo-
dobně kvůli směru k Přibyslavi, kde Žižka 
11. dubna 1424 zemřel. Vztah k dobytí 

města v lednu 1421 v tomto názvu nejspíše nehledejme, protože boje a Žiž-
kovo ležení se situují na druhé straně města (v prostoru kolem nemocnice‚ 
a ulici Na Bojišti za řekou). Druhým důvodem může být jednoduše snaha 
místních pojmenovávat v této době plné českého národního nadšení pro-
story po významných osobnostech dějin. Ve stejném záchvatu se například 
přejmenovaly ulice Horní, Dolní nebo Bělohradská na Palackého a Komen-
ského a Sladkovského, ale dlouhodobě se – logicky – názvy neujaly a byly 
vráceny zpět. U Žižkovy ulice evidentně původní název Pohledská tolik zažit 
nebyl. Sice šlo o výpadovku na Pohled, ale to byla nejbližší významnější obec 
v tomto směru, nikoliv jediná. Silnice dále vedla na Přibyslav, Žďár nebo Hlin-
sko a Pardubice. Vlastně stejně, jak to známe dnes.
To ale mluvím o ulici, ale ne o celé oblasti. Na počátku dvacátého století spa-
dala tato část adresně pod Dolní město (levá strana řeky Sázavy a východně 
od hradeb města). Ale pro místní obyvatele obecně efektivněji fungovaly spí-
še názvy orientační: na Letné, na Kokoříně, na Žabinci, na Stráži nebo prostě 
u nádraží. To byla tradičně užívaná lidová pojmenování, aby se vědělo, kde 

dotyčný bydlí. Pokud Žižkov dostal název po Žižkově ulici, v případě Pohled-
ské tomu tak nebylo. V době, než Žižkov vznikl, se této oblasti minimálně od 
poloviny sedmnáctého století říkalo „mezi vodami“, „na Karlově“ nebo pros-
tě „Karlov“. A právě vila čp. 226 je dnes poslední nejviditelnější připomínkou 
tohoto starého zapomenutého názvu.
Půjdeme-li Žižkovou ulicí, spatříme na západní straně této vily nápis „Na Kar-
lově“. Jen tak, bez vysvětlení. Iniciátorovi stavby a prvnímu majiteli vily, Josefu 
Rackovi, totiž název přišel zcela samozřejmý. Josef Racek sice místním rodá-
kem nebyl, narodil se roku 1851 v Dašicích u Pardubic, ale jako učitel zde pů-
sobil určitě od roku 1884 a také zde roku 1938 zemřel. Nejprve vyučoval jako 
vedlejší kantor na gymnáziu a poté se zde stal ředitelem měšťanských škol. 
Jeho specializací byl zpěv a tak samozřejmě formoval školní sbory. „Vděčně 
vzpomínám řed. Jos. Racka a jeho hudební činnosti na ústavě,“ napsal roku 
1935 dřívější gymnaziální student a tehdy již významný hudební skladatel Ja-
roslav Křička. Rackovy aktivity, jak už to u učitelů v té době bývalo zvykem, 
samozřejmě přesáhly hranice školy. Racek se nejvíce prosadil v pěveckém 
sboru Jasoň, kde byl dirigentem.
V Německém Brodě se také Josef Racek oženil. Nejprve bydlel v domě na jižní 
straně náměstí, a když byl definitivně potvrzen jako učitel v Německém Bro-
dě (učitelé za Rakousko-Uherska totiž běžně kolovali po zemi, kde bylo zrovna 
potřeba), tak začal stavět svůj dům. Tím měla být již zmíněná vila na křižovat-
ce ulic Žižkova a Plovárenská. O návrh a realizaci požádal místní osvědčenou 
firmu Prokopa Šupicha.
Dům sám o sobě má zajímavou podobu. Terén totiž zapříčinil, že chodec 
po ulici spatřuje nízkou přízemní vilu, ale opak je pravdou. Dům je vyšší, jen 
vchod je do patra v úrovni ulice. V tomto duchu se odvíjelo i vnitřní uspořádá-
ní domu. Půdorys je čtvercový a z popisu vyplývá (stavební plány jsem nena-
lezl), že horní část obýval sám profesor s rodinou a přízemí mělo samostatný 
vchod, kde bydlel domovník a služebnictvo. Obě patra ovšem byla vevnitř 
propojena schodištěm.
Stavitel Prokop Šupich na Rackově vile uplatnil prvky, které v té době užíval na 
jiných stavbách ve městě: například u vily Jana Svobody na rohu ulic Havlíč-
kova a Masarykova, u vily Jana Šteflíčka u přítoku rybníku Hastrman nebo na 
dnešní administrativní budově TJ Sokol na rohu ulic Havlíčkova a Beckovské-
ho. Šlo o spíše historizující styl s jemným květinovým dekorem na fasádě, pře-
devším v oblasti oken. Rackovu vilu navíc ozdobil tehdy běžným letopočtem 
výstavby (v římských číslicích 1910 nad vchodem) a již zmíněným nápisem 
„Na Karlově“.
Racek nejspíše chtěl název čtvrti zdůraznit. V letech 1907–1911 totiž probí-
hala vlna pojmenování ulic ve městě a s názvem Na Karlově se zde počíta-
lo. Možná se také Josef Racek cítil pomyslným pionýrem v oblasti, která se 
plánovala teprve zabydlet. Dnes je dům v zástavbě spíše neviditelný, ale teh-
dy opravdu zářil. Uvědomme si, že ostrůvky nových domů v dnešní oblasti 
Žižkov vznikaly výrazněji až v třicátých a především pak v letech čtyřicátých  
a padesátých. Jenže osud tomu chtěl, aby se název Na Karlově neuchytil a byl 
zapomenut. Důvodem je také to, že se původ jména nezná. Karlov dnes není 
nic a nevím, co dříve byl.
Prach zapomnění sedl i na samotného Josefa Racka. Záměrně jsem použil  
v názvu tohoto článku jméno současného majitele domu, lékaře Luboše Jirg-
la. Díky tomu naprostá většina čtenářů hned poznala, o jakém domu mluvím. 
Nad názvem Rackova vila by se maximálně tázavě zvedlo obočí. Poklonu si 
ale zaslouží oba majitelé. Josef Racek vilu postavil a dr. Luboš Jirgl svou péčí 
zajišťuje, že vila stále patří mezi skvosty tohoto města.
 Michal Kamp
 Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
 Fotografie jsou z archivu muzea

Vila čp. 226 v roce 2009

Josef Racek

Rackova vila v doposud malé zástavbě podél Žižkovy ulice, kolem roku 1935
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Inzerce

NESOUDÍME. POMÁHÁME.
Poradna AQUA VITAE nabízí bezplatné poradenství ženám bez rozdílu 
věku a stavu či sociálního statutu, které se ocitly v tíživé životní situaci 
spojené zejména s těhotenstvím, porodem a péčí o právě narozené 
dítě. Poradna Aqua vitae nabízí také profesionální terapeutickou po-
moc pro ženy v situaci po spontánním nebo umělém potratu. Telefo-
nické spojení zdarma: 800 108 000. Info: www.necekanetehotna.cz

Soused opravář – poradí si se vším. Volejte 602 419 159
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Úspěšný podnikatel, lesník, velmistr Řádu 
svatého Huberta, předseda myslivecké ko-
mise okresního mysliveckého spolku ČMMJ, 
ale také vysočinský patriot, manžel, otec  
a  již také dědeček – tak by se dal Jan Votava 
charakterizovat. Sám o sobě navíc říká, že je 
romantik a věčný snílek. To je na něm  ihned 
poznat.
 

Jan Votava mě přivítal v Zálesí u Horní Krupé 
ve svém rodinném srubu. Touto netradiční 
stavbou si splnil jeden z dětských snů. Navíc 
stavbě vnukl vyšší smysl a poslání. „Základem 
pro šťastný život člověka je zdravá rodina  
a tato stavba má být jejím symbolem. Půdorys 
srubu ve tvaru písmene U představuje ote-
vřenou rodičovskou náruč. Dvě věže, vyční-
vající ze stavby ve stylu středověké tvrze, pak 
představují tatínka a maminku. Stejně jako ve 
středověku poskytovala tvrz lidem útočiště  
v těžkých časech, měla by dnes rodina posky-
tovat základní jistotu pro všechny generace,“ 
vysvětluje Jan Votava. „Velká a zdravě fungují-
cí rodina je naším největším štěstím, a proto-
že o radost se má člověk dělit, umožňujeme 
prožít několik dní v této netradiční stavbě prá-
vě rodinám s dětmi,“ dodává Jan Votava.  Pod-
nikatel musel ale ujít dlouhou cestu, než srub 
vybudoval. Vraťme se tedy na její začátek.

Narodil se v roce 1965 v Havlíčkově Brodě. 
Jeho rodina je s Vysočinou spjata silnými koře-
ny. Navštěvoval pět tříd Základní školy v Dolní 
Krupé, poté chodil do ZŠ Štáflova a odmatu-
roval na havlíčkobrodském gymnáziu. „Po 
maturitě jsem chtěl jít studovat tzv. lesárnu, 
ale v době totality a nesvobody byl mezi slo-

vy ‚chtít‘ a ‚moci‘ pro některé lidi velký rozdíl  
a doporučená strojařská fakulta v Brně nebyla 
nic pro mne,“ říká Jan Votava. Proto ze školy 
po půl roce odešel a začal pracovat jako dělník 
v rostlinné výrobě v zemědělském družstvu. 

Vztah k lesnictví, myslivosti a k práci v příro-
dě má tento havlíčkobrodský rodák v genech. 
Otec byl lesní inženýr a dědeček hajný. Jako 
dělník vykonával především manuální práci 
v JZD. „Tato práce mě bavila, protože v mládí 
má člověk přece jenom jinou fyzičku než dnes. 
Tenkrát mi námaha vůbec nevadila, bral jsem 
to spíš jako sport. Dodnes jsem rád, že jsem 
tento způsob života poznal.  Lidé, kteří pra-
cují manuálně, mohou mít v podstatě šťastný  
a klidný život. Odpracují si to své, a pak mo-
hou jít s čistou hlavou domů.“  V současné 
době už ovšem pracuje hlavně duševně, což 
je podle něj mnohem náročnější. „Dnes ráno 
jsem si kosou už jen tak pro radost posekal 
kus pozemku,“ dodává.  

Po revoluci se podle svých slov snažil podílet 
na transformaci družstva tak, aby všichni do-
stali to, co jim patří a aby ti, kteří v družstvu 
o něčem rozhodovali, měli za tato rozhodnu-
tí odpovědnost. „Bohužel jsem velmi rychle 
pochopil, že většina lidí má z přechodu do 
soukromého vlastnictví strach nebo se snaží 
okrást druhé, a tak jsem se rozhodl založit 
vlastní podnik a být si svým vlastním pánem.“  

To se mu podařilo v roce 1992. Vystoupil  
z družstva, nakoupil několik pozemků, zejmé-
na lesů, a společně s otcem a strýcem zalo-
žili rodinnou firmu. Přes obtížné začátky se 
hospodaření dařilo a firma se rozrůstala. Asi 
před pěti lety se osamo-
statnil a v současné době 
podniká v dřevovýrobě, 
věnuje se výstavbě srubů 
a roubenek a obhospo-
dařuje lesy na Šumavě,  
v Beskydech nebo u Pra-
hy. „Mnoho lidí chápe 
práci jako nutnou čin-
nost k tomu, aby se uži-
vili, ale já se prací bavím. 
Podnikání se mi strašně 
líbí, protože mi dává 
velkou míru svobody.  
A tuto hodnotu považuji 
za jeden z nejcennějších 
darů, který člověk dostal. 
Ne každý s ním však umí 
nakládat.“ 

Jan Votava je spojen také s Řádem svatého 
Huberta, nejstarší mysliveckou organizací  
u nás. Toto společenství myslivců založil v roce 
1695 hrabě Sporck a ve své době způsobil  
v Čechách doslova revoluci v oboru myslivosti. 
Sporcka považuje Jan Votava za velkou osob-
nost, která na něj svou vizí a přístupem k živo-
tu měla velký vliv. „Členství v řádu chápu jako 
závazek ke službě a od počátku jsem se snažil 
v řádu aktivně pracovat,“ říká dnes již velmistr 
Řádu. Tato funkce mu přináší nejen množství 
práce a velkou zodpovědnost, ale jak sám říká, 
služba v Řádu mu pomáhá v osobním růstu  
a k poznávání jedinečných lidí.

Mimo to je členem Českomoravské myslivec-
ké jednoty, kde každoročně jako předseda 
hodnotitelské a myslivecké komise pomá-
há zajišťovat chovatelskou přehlídku trofejí 
zvěře ulovené v okresu Havlíčkův Brod. „Vy-
hodnocujeme nejen trofeje ulovené sam-
čí zvěře – jelenů, daňků, srnců, divočáků  
a muflonů, ale především hodnotíme celkový 
chov volně žijící zvěře v okrese, tedy jinými 
slovy práci myslivců. Zároveň se snažíme tuto 
práci prezentovat veřejnosti. Mám radost, že  
v posledních letech se nám daří spolupracovat  
s pedagogy a pomáhat ve výuce přírodovědy 
místním školám.“

Jak už je z jeho dřívějších slov znát, největší 
hodnotou je pro Jana Votavu rodina. S man-
želkou má dvě dcery a syna. V době, kdy jsme 
připravovali tento rozhovor, se těšil na naroze-
ní prvního vnoučátka. „Složil jsem v životě tři 
sliby, které jsou závazkem na doživotí. První za 
mne složili rodiče, když mě nechali pokřtít a já 
jsem tento slib při biřmování potvrdil. Druhý 
slib je manželský. S manželkou žijeme šťastni 
jako jedna bytost již dvacetšest let. Třetí slib je 
pak můj závazek k Řádu,“ vysvětluje s úsmě-
vem Jan Votava. 

A v čem spočívá jeho tajemství či návod pro 
život? „Mám dvě nohy, chcete-li základní pilí-
ře, na kterých pevně stojím – jedním je práce 
a druhým je rodina. A pak je tu ještě hlava, 
která krom toho, že má jasno v otázce víry, 
neustále létá v oblacích,“ říká o sobě pod-
nikatel. „Celý můj život je o tom, že běhám  
z jednoho kopečku na druhý. Protože když vy-
lezu na jeden a vidím opodál jiný, ještě vyšší 
vrchol, rozhodnu se na něj vydrápat také. A ta 
cesta do kopců mě neskutečně baví.“
 
 Kateřina Kadlecová

Jan Votava

Celá rodina

Votavovi s prvním vnoučátkem

Setkání s kardinálem Vlkem
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

   

 

 

V tajence je uveden citát Oscara Wildeho: „Nejsem dost mladý na to, abych všechno věděl.“

pomůcka: AER, ALEA, ANAS, IMPALA, ISIS

V tajence je uveden citát Publilia Syruse

Správné znění tajenky z čísla 7/2014 – Jed ukrývají slova medová. 
Správnou odpověď z 59 vylosovala redakce HB listů
Výhercem je Věra Břízová, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena volná 
vstupenka do Solné jeskyně k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních 
dnech v 9–17 hodin. Cenu věnovala Solná jeskyně HB, Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz.

Czech POINT
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 7.00–17.00 h. 
Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci červenci od  5. 7. 2014 do 
26. 7. 2014 v Havlíčkově Brodě a okolí  
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

5. 7. 2014 – mimo obřadní místnost 
Libor Pavliš, Oblekovice – Vladislava Palinkášová, Česká Bělá
Martin Štekl, Chotěboř – Jana Ostrovská, H. Brod
Martin Malina, H. Brod – Eliška Kolářová, H. Brod
Jakub Sudek, H. Brod – Lucie Horáčková, Květinov 

18. 7. 2014 – obřadní místnost 
Vlastimil Štefánek, Rankov – Irena Šteklová, Kladruby 

19. 7. 2014 – mimo obřadní místnost 
Lukáš Mariška, H. Brod – Ludmila Šauerová, H. Brod 
František Staněk, Zruč-Senec – Iveta Miksová, Zruč-Senec 

26. 7. 2014 – obřadní místnost 
Václav Cinegr, Česká Bělá – Václava Kalinová, H. Brod 
Michal Přenosil, H. Brod – Eva Beránková, H. Brod 
Jiří Weisshaupt, Žďár nad Sázavou – Erika Pekařová, H. Brod 
Vít Rothbauer, H. Brod – Marie Pípalová, H. Brod 

Brodská miminka narozená od 26. 6. do 23. 7. 2014
26.6.  Svoboda Tobiáš 
30.6.  Slavík Filip, Sobotková Eliška, Šrámek Michal 
1.7.  Marek Šimon 
2.7.  Duben Mikuláš 
3.7.  Kopic Samuel, Kopic Kryštof, Procházková Stella 
4.7.  Plodíková Viktorie Terezie 
5.7.  Košetický Eduard, Ledvinková Viktorie 
8.7.  Hažmuková Ela, Turková Josefína 
11.7.  Havlíčková Adéla, Wasserbauerová Elza, Švadlenková   
 Barbora, Čech Eliáš 
12.7.  Kučerová Marianna, Průša Alex 
14.7.  Broncliková Nela, Mísař Filip, Pytlíková Veronika 
17.7.  Bláhová Nicol 
19.7.  Šťastný Denis 

20.7.  Šenková Veronika 
21.7.  Tesař Antonín 
22.7.  Adamec Matěj 
23.7.  Vencálek Jan 

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech
Havlíčkobrodské listy  

měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  
Počet výtisků: 10 000 

Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné 

Distributor: Česká pošta a.s.
Zaváděcí ceny 

1 stránka  š. x v. 200 x 266 mm  7 000 Kč 
1/2 stránky š. x v. 200 x 131,5 mm 3 500 Kč 
1/4 stránky š. x v. 98,5 x 131,5 mm 1 550 Kč 
1/8 stránky š. x v. 98,5 x 64,25 mm  700 Kč 
zvýraznění š. x v. 47,75 mm x dle potřeby  50 Kč 
řádková inzerce znak  1,50 Kč
Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
Tiskové rozlišení: 300 dpi Barvy: CMYK
Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.
Uzávěrka materiálů  

(příjmu inzerce na následující měsíc): od 1. do 20. v měsíci
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
11.8. Promítání s panem Kotlasem – Krásy Čech, od 9.30 h. 
13.8. Narozeninový klub – hudba p. Jeřábek, od 13.30 h. 
20.8. Sportovní hry před DpS, od 10.00 h. 
27.8. Promítání paní Hromadové – Starý Brod, od 10.00 h. 
3.9. Vystoupení mažoretek, od 14.00 h. před DpS 
DPS, Na Výšině 3241 
24.7. Nákupy v Lidlu, 7.30–9.30 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
10.7. Trénování paměti, od 9.30 h. 
17.7. Vycházka po okolí, od 9.30 h. 
24.7. Cvičení na venkovních cvičebních prvcích, od 9.30 h. 
31.7. Reminiscence, od 9.30 h.
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 ( od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v ne-
mocnici první neděli v měsíci v 17.00, v psychiatrické léčebně 
ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod  
Přihlašování telefonicky nebo emailem na uvedené kontakty 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 

Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303. Hodiny 
pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bohoslužby: 
Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o nedělích 
scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání, Štáflova 2003, HB (2. 
patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: agenturahb@
fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

KOUČINK HB – cesta sebepoznání a seberealizace, Lenka 
Benešová, Nádražní 397, H. Brod 
Tel. 723 957 632, info@efthb.cz, www.koucinkhb.cz
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
12.8. – Sochy Olšiaka. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Hamrů n. S. 
Trasa 7 km. 
19.8. – Naučnou stezkou B. Reynka. Odjezd autobusem z 
terminálu č. 16 v 8.00 h., Pleas v 8.03 h. do Svatého Kříže. 
Trasa 7 km. 
26.8. – Jdeme mlsat. Odjezd vlakem v 8.56 h. do Nové Vsi u 
Leštiny. Trasa 8 km. 
2.9. – Z Pohledi. Odjezd vlakem v 8.56 h. do Pohledi. Trasa 7 
km. 
9.9. – Lázníčkovou strání. Odchod od Zdravotní školy v 9.00 
h. Trasa 8 km.
Vycházky s KČT 
16.8. – Přes Peperek do Hamrů. Odjezd vlakem v 7.50 h. do 
Nížkova. Trasa 11 km. 
20.8. – Ze Smrčné k Noemově arše. Odjezd vlakem R v 7.58 
h. do Smrčné s přestupem ve Světlé n.S. Trasa 14 km.
23.8. – Lipské putování. Trasy: pěší – 5, 12, 18 km, cyklo – 15, 
30, 60 km. Start 8 –11h. pohostinství Na Růžku, Lípa. Kontakt: 
Marta Vencovská, tel. 608 640 399, e–mail: vecovskam@
seznam.cz. Odjezd vlakem v 8.24 h. nebo v 10.18 h. do Lípy.
27.8. – Z Laštoviček přes Sklené. Odjezd vlakem R v 8.03 h. 
do Laštoviček s přestupem ve Žďáře n. S. Trasa 15 km.
30.8. – 33. Cestami Jaroslava Haška. Trasy: pěší 10, 20, 30, 50 
km, cyklo 25, 45, 65, 80 km. Start: 6.00 h. v Základní škole v 
Lánecké ulici ve Světlé n. S. Kontakt: Jaroslav Vála, tel. 569 496 

658, e–mail: vala@svetlans.cz. Odjezd vlakem v 7.48 nebo 
9.49 h. do Světlé n. S.
3.9. – Z Ostrova nad Oslavou. Odjezd vlakem v 6.49 h. do 
Ostrova n. Oslavou. Trasa 16 km. Návrat po 16 h.
6.9. – 45. Havlíčkobrodská padesátka. Trasa: pěší 15, 25, 35, 
50 km, dětská trasa v rámci akce Toulavý kočárek pro rodiny 
s dětmi 6 km, cyklo 30, 50, 70 km. Start od 6.00 h. v zasedací 
místnosti MÚ V Rámech, Havl. Brod. Kontakt: Lenka Žáková, 
tel. 774 978 477, e–mail: le.zako@seznam.cz, www. kct–hav-
lickuvbrod.webnode.cz
10.9. – K Hubertovi. Odjezd autobusem z terminálu č. 15 v 
8.35 h. do Skály. Trasa 11 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.
Relaxační vycházky 
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. (po 
příjezdu autobusu MHD) od zastávky MHD Stavební škola. 
Návrat zpět do HB. Vedou: J. Hreha a V. Kotěra    
Cyklistické vyjížďky 
pravidelné čtvrteční cyklistické vyjížďky do okolí Havl. Brodu. 
Návrat vždy do H. Brodu. Sraz vždy v 16 h. u rozcestníku 
cyklotras u kina Ostrov.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každou středu od 9.00 h. v tělocvičně 
Prům. školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po v 19 h. v SZŠ, Čt v 17.30 h.  
v SZŠ, www.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 204, 
dolezelovadita@seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz
Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
provozovna Dolní 1, tel.777 965 077, www.siluetahb.cz
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).
Aqua vitae – linka pomoci
Bezplatná poradna ženám, které se ocitly v tíživé životní situ-
aci spojené zej. s nečekaným těhotenstvím, porodem a péčí o 
právě narozené dítě. Tel. 800 108 000, http://linkapomoci.cz, 
http://necekanetehotna.cz, poradna@linkapomoci.cz
TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, tel. 564 503 
723. Tajemník: Pavel Mazánek, tel. 603 296 805, e-mail: pavel.
mazanek@seznam.cz, http://jiskrahb.hyperlinx.cz
FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 189 
hlavní budova nemocnice, 1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470 
Nová adresa: Žižkova 494, Havl. Brod

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná-Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
Coudy – kříženec jezevčíka – je mu necelý rok, milý mazel, 

potřebuje trošku dovychovat, má necelá 4kg
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Festival STOCK DOBROHOSTOV 2014 
16.8. 17.00 WOBČAS (Havlíčkův Brod) 
18.30 GARDE (Chotěboř) 
20.00 E.M.I.L. (Havlíčkův Brod) 
21.30 FORTUNA (Havlíčkův Brod) 
23.00 NEW TITAN (Chotěboř) 
00.30 LIQUID FACE (Žďár nad Sázavou) 
02.00 ŽRALOK VE ZDI (Světlá nad Sázavou) 
Festival dechových hudeb DOBROHOSTOV 2014 
17.8. 14.00 MALÁ LESANKA (Humpolec) 
15.20 REBELKA (Havlíčkův Brod) 
17.00 DUBŇANKA (Dolní Dubňany) 
18.40 VYSOČINKA (Humpolec) 
Předprodej vstupenek na Městském informačním centru v 
Havlíčkově Brodě. Na nedělní program dechovek je zajištěn 
autobusový svoz z Havlíčkova Brodu (v ceně vstupenky) – 
odjezd ve 13.00 hodin od České spořitelny, návrat po skončení 
programu. Více informací na webových stránkách www.
emilmusic.cz
Dny evropského dědictví 
6.9.2014 
Památky od 9.00 do 16.00 h. otevřeny ZDARMA:  
● Děkanský kostel Nanebevzetí Panny Marie ● Klášterní 
kostel sv. Rodiny ● Kostel Církve československé husitské  
● Kostel sv. Kateřiny ● Kostel sv. Vojtěcha ● Kostel sv. Trojice 
● Galerie výtvarného umění ● Muzeum Vysočiny ● Štáflova 
bašta ● Štáflova chalupa ● Podzemí ve Svatovojtěšské ulici 
● Lunetové obrazy (Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, Štáflova ulice)  
Doprovodný program:  
● zábavné odpoledne pro děti i rodiče se skauty - zahrada 
děkanského kostela, od 14.00 h. ● hudební vystoupení písnič-
káře Pavla Lutnera v kostele sv. Vojtěcha ● vyhlášení výsledků 
fotografické soutěže Brody v Brodě, od 15.30 h. obřadní síň 
Nové radnice  ● vernisáž fotografické soutěže Brody v Brodě, 
od 17.00 h. vestibul restaurace Vinum Missae ● koncert akor-
deonového souboru Pohoda, od 18.00 h. Havlíčkovo náměstí  
Farmářský trh 
6.9. – od 8.00 do 12.00 h. Havlíčkovo náměstí 
více info na http.//koudeluvtalir.muhb.cz/
Varhanní koncert pro čtyři ruce 
9. 8. – od 19.00 h. kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Ondřej Mucha a Anna Tomanková, program. G.F. Händel, E. 
Buxtehude, J.S. Bach, W.A. Mozart, L. v Beethoven, A. Hesse, 
M. Surzynski. Vstupné dobrovolné
Kolo bez hranic 
23. 8. – od 8.00 do 12.00 h. Havlíčkovo náměstí 
pořádá Kolo bez hranic o.s. www.kolobezhranic.cz
Sejdeme se na Rozkošské 
27. 8. – od 13.30 h. areál Psychiatrické nem.-, Rozkošská ul.– 
13. ročník veřejné benefice, bohatý program pro děti i do-
spělé – hry a soutěže pro děti s odměnou, Cirkusová manéž – 
hudebně dramatické ztvárnění klientů psychiatrie a terapeutů 
společně s hipoterapeutickými koňmi a canisterapeutickými 
pudlíky, předvedení fríských koní, zahraje cimbálová muzika, 
vystoupí šermíři a zahraje Dj, možnost zakoupit si výrobky te-
rapeutických dílen, občerstvení, rožněné sele, vstup zdarma. 
Ppořádá Psychiatrická nemocnice Havlíčkův Brod a Nadační 
fond pro hiporehabilitaci Pirueta
Burza sběratelů 
30. 8. od 8 do 12 h. KD OSTROV
Volný čas není nuda 
1. 9. – od 14.00 do 17.00 h. Havlíčkovo náměstí 
akce pro děti – hry, soutěže o ceny, prezentace požární techni-
ky, stánek Českého červeného kříže, pořádá Pionýr, z.s., Junák 
– svaz skautů a skautek ČR, Sdružení hasičů Čech, Moravy a  
Slezska a Český červený kříž
Baroko na Havlíčkobrodsku 
23. 5. – 7. 9. Galerie výtvarného umění, Muzeum Vysočiny, 
klášterní kostel sv. Rodiny, Budova Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových, kostel Nanebevzetí Panny 
Marie. Společný projekt Galerie výtvarného umění, Muzea 
Vysočiny a Státního okresního archivu (www.galeriehb.cz)
Havlíčkobrodské kulturní léto 
18. 6. – 27. 8. Havlíčkovo náměstí 
13.8. 18.00 – Žonglotoč / agentura KAŠPAŘI – aktivní hry 
s dětmi, ukázka žonglování a točení se vším možným, ba 
dokonce s ohněm 
19.30 – SHOUT – koncert bluesové kapely 
21.00 – Jada Band – koncert bluesové kapely 
20.8. 18.00 – Divadýlko Mrak – O statečném Jankovi 
19.30 – Marcel Kříž – bluesový koncert 

21.00 – Květy – koncert brněnské alternativní skupiny, čerpa-
jící z mnoha hudebních žánrů (rock, folk, blues, šanson, jazz, 
world music, hip hop aj. 
27.8. 18.00 – Divadýlko z pytlíčku – O princezně Mlsalce 
19.30 – Guns’n Roses revival – koncert rockové revivalové 
kapely
Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí 
od 29. 6. do 31. 8. – vždy od 17.30 h. Havlíčkovo náměstí 
10.8. – Nice Navels 
17.8. – The Baskers 
24.8. – E.M.I.L. 
31.8. – Cirkus PAVLÍNY – představení pro děti na konec 
prázdnin  
Začátek v 15.00 h. Pořádá město Havlíčkův Brod – Městské 
informační centrum, www.muhb.cz
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Večer s detektivkou (Večer s knihovnou v rámci oslav 120. 
výročí založení, 29.8. 17.00–21.00 h., Oddělení pro dospělé 
čtenáře KKV) 
• Kurzy znakového jazyka (zápis do kurzů, do 26.9., Oddělení 
specializovaných služeb KKV) 
• Nenechte mozek zlenivět! (Kognitivní trénink pro seniory 
– úplné začátečníky, cyklus 5 setkání, každé úterý, od 9.9., 
14.00–16.30, Pedagogická knihovna, Rubešovo nám. 171) 
MOŽNOST ZÁPISU JIŽ NYNÍ!  
• Čtenáři na dovolené (8. ročník fotografické dovolenkové 
soutěže, 1.7.–15.9., Oddělení specializovaných služeb KKV) 
• Prázdninové Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, 
1.7.–31.8., Dětské oddělení KKV) 
• Shakespearovský test (prázdninový test pro čtenáře nad 15 
let, 1.7.–31.8., Oddělení pro dospělé čtenáře KKV)  
• Za humny není drak, ale... (vědomostní soutěž pro děti, 
1.7.–31.8., Dětské oddělení KKV) 
• Lovci perel (3. ročník celoroční hry pro děti, 1.6.2014–
31.5.2015, Dětské oddělení KKV)  
• Nejlepší knihy dětem / Petr Nikl: Divňáci z Ňjújorku (výstava 
ilustrací dětských knih, 1.7.–5.9., Dětské oddělení KKV)  
Služba uživatelům zvukových knih – čtenáři, kteří mají bydliš-
tě v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
23.5.–7.9. – Baroko na Havlíčkobrodsku.  
6.6.–7.9. – Havlíčkobrodské pověsti v komiksu – v GVU 
(suterénní prostory) výstava komiksu Milana Starého
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
23.5.–7.9. – Baroko na Havlíčkobrodsku. 
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17, So 9–12 h. 
Od května do 23.8.2014 UZAVŘENA kvůli rekonstrukci
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
Kulturní dům (kinosál) Ostrov 
Kulturní dům Ostrov spol.s r.o., KINO a DIVADLO, tel. 569 421 
088, předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 
666 (1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz,  
e-mail: kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
8.8. – PARÁDNĚ POKECAL – od 20.00 h. 
9.8. – LETADLA 2: HASIČI A ZÁCHRANÁŘI – od 17.30 h. (3D) 
9.8. – ZEJTRA NAPOŘÁD – od 20.00 h.  
10.8. – LETADLA 2: HASIČI A ZÁCHRANÁŘI – od 15.30 h. (2D) 
15.8. – STRÁŽCI GALAXIE – od 20.00 h. (3D) 
16.8. – TŘI BRATŘI – od 17.30 h.  
17.8. – TŘI BRATŘI – od 17.30 h.  
16.8. – PARÁDNĚ POKECAL – od 20.00 h. 
22.8. – 22 JUMP STREET – od 20.00 h.  
23.8. – ŽELVY NINJA – od 17.30 h. (3D) 
23.8. – KOUZLO MĚSÍČNÍHO SVITU – od 20.00 h.  
29.8. – TŘI BRATŘI – od 19.00 h.  
30.8. – TŘI BRATŘI – od 17.30 h.  
30.8. – VŠIVÁCI – od 20.00 h.  
31.8. – ŽELVY NINJA – od 15.30 h. (3D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 

Kavárna  U NOTÁŘE 
Sázavská ul. 430, Havl. Brod , tel. 569 425 750, e-mail: stre-
devropy@email.cz, www.kavarnaunotare.cz
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
Filmové Oko  
nový filmový klub vzniklý v rámci programu Klubu OKO 
Info o filmech na www.kluboko.cz
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Krytý bazén otevřen od 11.8. 
Tančírna Kristýny a Miroslava KAPLANOVÝCH 
kontakt: tel. 728 265 763, místo konání: zrcadlový sál ve 
sportovním areálu KOTLINA nad krytým bazénem
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
V případě zájmu o využití lezecké stěny v sobotu a neděli je 
nutné zavolat v pátek do 12:00 hod. na ZŠ Wolkerova – tel. 
569 429 918. V případě zájmu větší skupiny osob lze návštěvu 
stěny telefonicky domluvit na č. 603 807 909 – p. Husár. Kon-
takt:  Správce lezecké stěny – Michal Husár – ROAD Outdoor 
Centrum, Smetanovo nám., tel. 569 431 340, 603 807 909
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra volného času H. 
Brod), tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, e-mail: info@
duhovehnizdo.cz
Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – p. Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/ 
28.8. od 9.30 h. – Prázdniny končí – škola i školka začíná!  
Přednáška s PhDr. Janou Hovorkovou
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Info o zájmových kroužcích a kurzech pořádaných AZ Centrem 
volného času a přihlášky na www.azcentrumhb.cz 
Loučení s prázdninami – 30.8. od 14.00 h. ve sportovním 
areálu Plovárenská, soutěže, doprovodný program, malování 
na obličej, skákací hrad, Dj Libor Veselý, jako host možná 
přijde i kouzelník. 
Podrobnější informace na www.azcentrumhb.cz nebo na tel.
čísle 731 427 874. 
Loutkové  divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod 
Divadelní představení se konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově náměstí č. 171 (bývalá ZŠ Rubešova), začá-
tek vždy ve 14.30 h. Tel. p. Kintšner – 604 459 104
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
19.08. 10.00  – TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA – povídání s Lucií 
Fenclovou  
21.08 – POHLED – TERMESIVY – procházka a hry v přírodě 
28.08. 17.30 – TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA – povídání s Lucií 
Fenclovou 
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Plánované akce léto 2014 – tábory 
11.8.–15.8. – Rok na vsi, příměstský tábor 
18.8.–22.8. – Neptun a piráti, příměstský tábor 
Svátek Povýšení sv. kříže a pouť  
14.9. od 9.30 h. nemocniční kaple. Celebruje biskup Dušan
Havlíčkobrodská padesátka 
45. ročník dálkového a turistického pochodu a cyklojízdy 
v sobotu 6.9. Start: Zasedací místnost MÚ V Rámech, HB
Mezinárodní mistrovství ČR ve SK8 Slalomu BBC 2014 
6.9. a 7.9.2014 od 10 do 16 hodin v areálu Letiště H. Brod.
Vstup zdarma, občerstvení zajištěno.
Mezinárodní cvičení AMPLE STRIKE 2014  
3.–15.9. – letecké cvičení příslušníků armády ČR a členských 
států NATO. Intenzivní výcvik nad Vysočinou 8.–12. 9.
 Změna programu vyhrazena.


